



www.pravda-kmv.ru

ПЯТИГОРСКАЯ

ПРАВДА

ЧЕТВЕРГ, 11 ИЮНЯ 2009 г.

№ 61 [7173]

ЦЕНА СВОБОДНАЯ

Читайте
в следующем
номере:

Рейд главы



ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

ОСНОВАНА В 1937 г.

ВОЗРОЖДЕНА В 1995 г.



СЕМИНАР:
председатели
ТСЖ
о новом тарифе

[стр. 2]



**ТЕОРИЯ
И ПРАКТИКА:**
Праздник
безопасности
дорожного движения

[стр. 6-7]



**УРА,
КАНИКУЛЫ!:**
Детское
лето

[стр. 12]



Дорогие земляки!

12 июня Ставрополье вместе со всей страной отмечает государственный праздник – День России.

Этот праздник молод – ему всего пятнадцать лет. Однако он уже занял свое достойное место в праздничном календаре. Потому что идеи гражданственности и здорового патриотизма, заложенные в нем, доказаны самой жизнью.

Да, история новой России как демократического государства оказалась непростой. И все же россияне сохранили главное – желание жить и созидать, добиваться успехов и любить своих близких. Благодаря стойкости и трудолюбию граждан нынешний День России страна встречает сильной, стабильной, уверенной в своих возможностях и перспективах.

Свой вклад в общее дело внесли и мы, ставропольцы. Наши земляки обеспечивают страну хлебом, трудятся на жизненно важных для государства предприятиях, тысячи молодых жителей края выполняют воинский долг. И потому можно с полной уверенностью сказать – это наш с вами праздник. Праздник всех, кто дорожит Россией, любит свою землю и готов жить и работать во имя будущего страны.

От всей души желаю вам, дорогие ставропольцы, здоровья, счастья, гражданского мира и согласия, благополучной и безопасной жизни!

Валерий ГАЕВСКИЙ,
губернатор Ставропольского края.

Дорогие пятигорчане!

Сердечно поздравляю вас с Днем России!

Это самый главный из праздников страны, олицетворяющий становление новой российской государственности и утверждение принципов свободы, равноправия, справедливости и законности.

Принятая 12 июня 1990 года Декларация о государственном суверенитете России стала символом возрождения обновленной страны, обеспечила условия построения демократического общества, в котором каждый этнос, каждый гражданин является неотъемлемой его частью.

В нас с вами сокрыта главная сила России, в нашем желании работать на благо родины, в способности свободно мыслить и брать на себя гражданскую ответственность. Пусть этот праздник всегда объединяет граждан России и символизирует рождение свободного, процветающего, могущественного и влиятельного государства.

Примите искренние пожелания здоровья, счастья, благополучия, успехов в трудах, которые обязательно выведут Россию на самые передовые позиции!

Лев ТРАВНЕВ, глава города Пятигорска.

С Днем России пятигорчан также поздравили – заместитель председателя Государственной Думы РФ **Надежда Герасимова**, депутат ГД РФ **Александр Ищенко**, председатель Госдумы Ставропольского края **Виталий Коваленко**, руководитель администрации КМВ **Виктор Вышинский**.

Праздник свободы, мира и согласия

В ПЯТИГОРСКЕ к этой дате приурочена масса мероприятий. Так, накануне в библиотеке № 11 прошла историческая викторина для учащихся СОШ № 5. В ней приняли участие двадцать ребят. Несмотря на каникулы, они с удовольствием вспомнили уроки истории и практически без ошибок ответили на все вопросы. Но в начале библиотекарша Елена Головачева провела для детей небольшой экскурс в историю праздника, а также представила выставку, в которой книги собраны в рубриках «Города России», «История России», «Памятные даты».

В Детской художественной школе накануне главного государственного праздника страны открылась посвященная ему выставка. На ней представлено около тридцати работ учащихся в возрасте от 10 до 15 лет. Юные художники, у которых сейчас жаркая пора пленера, изобразили жизнь города и горожан. Свои «открытки» они нарисовали гуашью и акварелью, выплеснув на них самые яркие краски палитры.

Сегодня во Дворце пионеров и школьников пройдет тематический концерт творческих коллективов «Россия – я твоя розинка». Для гостей – детворы, посещающей пришкольные лагеря, и ребят из социально незащищенных семей – сплуют и станцуют воспитанники образцового ансамбля народного танца «Топотуха», образцового детского коллектива студии эстрадного танца «Меридиан», студии классического танца «Фрески», вокальных студий «Звонкие голоса» и «Нотки». Свои номера они представят в двух блоках: «Россия» и «Нет светлей и чище чувства Родины», в которых прозвучат песни не только патриотической тематики и признания в любви к Родине, но также композиции, посвященные детству, любви, дружбе.

Участники сразу двух коллективов городского Дома культуры в праздничный день поедут в поселок Пятигорский. Вокалисты народного казачьего ансамбля «Терек» и вокального ансамбля «Русская душа», которыми



**Завтра мы
отметим День
России —
праздник свободы,
гражданского мира
и доброго согласия
всех людей на
основе закона и
справедливости.
Этот праздник
— символ
национального
единения и общей
ответственности
за настоящее и
будущее нашей
Родины.**

руководит Олег Попелко, представят жителям поселка, пришедшим в праздничный вечер на концерт, казачьи и русские народные песни. Завершится день в парке имени С. М. Кирова праздничной программой «Вперед, Россия». Те, кто придет в этот вечер на концертную площадку у входа в парк, точно не пожалеют, потому что со сцены будут звучать мелодии на любой вкус. Здесь выступят творческие коллективы студентов ПГЛУ, СевКавГТУ, ПФ СКАГС, ПФ Ставропольского института им. В. Д. Чурсина, а также Пятигорского торгово-экономического техникума. Рок-группу из своих сотрудников представит Сбербанк. Думается, стоит посмотреть на поющих, тем более – рок-

музыку серьезных банковских работников. А с наступлением сумерек пятигорчане и гости курорта увидят грандиозное фейер-шоу театра огней «Исток». Нам уже знакомы эти покорители огня, но они умудряются вновь и вновь удивлять зрителей своим искусством.

Праздничный день будет насыщенным и, наверняка, оставит после себя массу впечатлений. Это тем более актуально, что предстоящие выходные являются последними «длинными выходными» в этом году. Значит, их нужно провести весело и интересно, а главное – в мире и согласии.

Светлана ПАВЛЕНКО.
Фото Александра МЕЛИК-ТАНГИЕВА.


Мы — партнеры

Главные критерии — объективность и четкость

Средства массовой информации всегда играли огромную роль в жизни города и страны. Поэтому вполне логично утверждать, что общественно-политическая газета «Пятигорская правда» держит на острие журналистских перьев все основные моменты жизнедеятельности Пятигорска. Работа Думы и администрации, сфера экономики, социальные вопросы, здравоохранение, культура, образование — вряд ли есть темы, которые не поднимаются на страницах газеты.

Объективность и четкость подачи материала — вот главные критерии работы редак-

ции. Эти принципы особенно проявились с приходом нового руководства газеты, которая зазвучала в унисон со временем. «Пятигорская правда» узнаваема и любима. Она пользуется заслуженным авторитетом и в городе, и в крае. А успех газеты во многом обуславливает и внимание к нашему городу-курорту как властных структур, так и простых жителей. Ведь именно на страницах «Пятигорки» жизнь города отражена наиболее полно, емко и правдиво.

Олег БОНДАРЕНКО,
руководитель
администрации Пятигорска.

**Официально
из края**


ной стоимости квадратного метра при расчете размера субсидии, предоставляемой на приобретение жилья. На практике это приводит к тому, что ветеран, живущий в соседнем Краснодарском крае, получит большую субсидию на приобретение жилья, чем ставропольец.

Квадратные метры для ветеранов

Председатель Государственной Думы Ставропольского края Виталий Коваленко провел рабочее совещание депутатов и руководителей подразделений аппарата краевого парламента.

Депутат Алексей Гончаренко, возглавляющий Совет старейшин при краевом парламенте, сообщил о том, что Госдума России приняла закон, увеличивший до 36 квадратных метров норматив общей площади жилья, предоставляемого ветеранам и инвалидам Великой Отечественной войны. Ранее этот вопрос неоднократно поднимался краевыми депутатами, в том числе и в обращениях на федеральный уровень. Однако, по словам Алексея Гончаренко, в крае до сих пор не решен вопрос несоответствия норматив-

Председатель комитета по бюджету, налогам и финансово-кредитной политике Игорь Епринцев проинформировал коллег о том, что вызвавший немало замечаний проект закона о транспортном налоге отозван исполнительной властью для дальнейшей доработки. Также комитет плотно работает над законопроектом по внесению изменений в бюджет нынешнего года.

В ходе совещания также обсуждались вопросы поддержки краевых товаропроизводителей и местных торговых сетей. По мнению депутатов, решение этого вопроса требует комплексных действий со стороны законодательной и исполнительной ветвей власти Ставрополья.

Соб. инф.


Из редакционной почты

Победное шествие кириллицы

«Блажен, кто крепко словом правит», — писал А. С. Пушкин. Известно, что в слове заключена энергия, добрая или не очень, и она выходит из уст в мир. О добром русском слове и тех, кто подарил славянам азбуку, говорили, читали стихи и пели песни, разыграли спектакль учащиеся 7–9-х классов МОУ СОШ № 3 в дни городского фестиваля «Победное шествие кириллицы», прошедшего по благословию владыки Феодана.

Классные руководители Марина Чернян (она же библиотекарь), Эллина Газа-

рова, Инна Аванесова, Карина Акопян и руководитель музея истории школы, почетный работник общего образования Ульяна Самсоненко много потрудились, прививая ребятам интерес к славянским истокам русского слова.

На выставке привлекли внимание участников и зрителей Библия и Киевский Псалтырь 1397 года из Государственной публичной библиотеки имени М. Е. Салтыкова-Щедрина в Санкт-Петербурге на старославянском языке, православный бук-

Класс был украшен высказываниями о красоте и богатстве русского языка, литографией иконы святых равноапостольных Кирилла и Мефодия, благодаря которым славянские языки получили письменное оформление.

Помогали в организации этого урока добра и красоты настоятель Свято-Никольской церкви протоиерей Александр Тарнакин, преподаватели воскресной школы храма.

Содружество школы и церкви крепнет, потому что идет на пользу юным. Впереди — новые встречи и совместная паломническая поездка по святым местам Ставрополья. В чувстве сопричастности к многовековой истории Родины подростки обретут добрую пищу для души...

Елена РАДЬКОВА,
библиотекарь
Свято-Никольской церкви.

Семинар

Председатели ТСЖ о новом тарифе

Управляя многоквартирным домом, жители вынуждены решать довольно сложные вопросы. Поэтому представители более 100 товариществ собственников жилья Пятигорска охотно озвучили наиболее проблемные на семинаре-совещании в администрации Пятигорска с участием заместителя руководителя администрации города Александра Порублева, начальника правового управления Дмитрия Маркаряна, начальника МУ «УГХ» Игоря Алейникова, директора МУП «САХ» Сергея Добродомова, руководителей служб в микрорайонах.

ПЕРВЫМ ДЕЛОМ председатели ТСЖ поставили в известность, что в городе проводится инвентаризация бесхозных водопроводных сетей, появившихся в результате разграничения их балансовой принадлежности по стене дома. Как пояснил начальник МУ «УГХ» Игорь Алейников, нужно наконец поставить точку в вопросе, кто будет содержать и ремонтировать эти участки трасс. На данный момент желающих устранять прорывы и отвечать за состояние труб нет — «Водоканал» отмалчивается: «Это не наше», разводят руками и жильцы многоквартирных домов: «Не мое». Таким образом, инвентаризация бесхозных водопроводных сетей позволит определить их реальную протяженность и технические параметры с последующей передачей на баланс той или иной организации. Работу намечено завершить в сентябре, поэтому в ТСЖ к этому сроку нужно заполнить розданные на семинаре инвентаризационные акты. Председатель товарищества своей подписью подтверждает достоверность тех-

нических параметров обследованных трубопроводов. На данный момент уже проинвентаризирована половина многоквартирных домов, находящихся на обслуживании в управляющих организациях. Нерасторопность ТСЖ может привести к тому, что часть бесхозных сетей так и останется неучетной. Передача проинвентаризированных магистралей на баланс организации не повлечет повышение тарифа для населения, что уже наглядно доказано инвентаризацией бесхозных теплотрасс, которые с недавнего времени исправно обслуживаются МУП «Пятигорские инженерные сети».

Отвечая на вопрос об отсутствии технической документации на дом, Игорь Алейников пояснил, что ее нужно восстанавливать, а также обновлять старые техпаспорта. В данном вопросе всю необходимую помощь окажут специалисты МУ «УГХ», для чего **необходимо обратиться по телефону 39-30-13**. Выезд на место будет организован в порядке поступления звонков. Участие в инвентаризации для ТСЖ не подразумевает денежных затрат.

На семинаре были затронуты вопросы подготовки многоквартирных домов к новому отопительному сезону и своевременной сдачи паспортов готовности. Не менее серьезно нужно отнестись к покосу травы и акарицидной обработке внутридворовых территорий в связи с участвовавшими случаями укусов клещей.

И, пожалуй, самым болезненным вопросом, вызвавшим в зале заседания шквал эмоций, стала новая система расчетов тарифа за вывоз мусора, которая стала применяться МУП «САХ» с 1 июня этого года в соответствии с постановлением администрации города от 29.04.2009 г. Напомним: население, проживаю-

щее в частном секторе, теперь будет платить 61,1 руб. с человека, в многоквартирных домах — 2,80 руб. с 1 кв. м. общей площади квартиры.

Разтревоженные председатели ТСЖ так и не смогли понять, как могут «сорить квадратные метры». Почему оплату будут брать даже в том случае, если собственник квартиры не проживает (уехал за границу, имеет другую жилплощадь). Выходит, за мусор должен платить тот, кто не сорит?

Начальник правового управления администрации города Дмитрий Мар-

карьян пояснил, что Жилищный кодекс, а также Правила содержания общего имущества в многоквартирном доме относятся к сбору и вывозу твердых бытовых отходов к содержанию общего имущества, что, соответственно, входит в состав платы за жилое помещение. Это подтверждается рядом законодательных актов, которые ранее уже разъяснялись в газете (№ 50 от 16.05.09 г.). Участники совещания изъявили желание разобраться

в расчетах нового тарифа и ознакомиться с калькуляцией. Жители вынуждены констатировать — для некоторых из них плата за вывоз мусора выросла в несколько раз! Почему? И разве виновата, к примеру, 76-летняя пенсионерка, что она осталась одна, со скромной пенсией в большой квартире. Народ озадачен: почему государство так легко сбросило с себя все обязательства по отношению к жильцам? А ведь законом оговаривается предел повышения тарифов — не более 25%.



В Пятигорске, по мнению Дмитрия Маркаряна, на высокий тариф влияет отсутствие своего полигона для утилизации ТБО, стоимость же услуг МУП «ПТЭК» весьма высока. Вот решится вопрос с организацией нового полигона, картина изменится.

Вскрываются и другие проблемы. Оказывается, проживающих в Пятигорске согласно статистической отчетности 207 тыс. человек, а заключено договоров на вывоз ТБО около 140 тыс.

Нередки случаи, когда жители одних домов тайно складывают свой мусор в контейнеры других. Но чья в этом случае недоработка? И как быть ТСЖ, где реальная норма накопления ТБО давно известна? Скажем, два контейнера наполняются в течение трех дней. А новый тариф будет обязывать вывозить мусор ежедневно. «Что, будем катать в мусоровозе воздух из пустого бака?» — был задан вопрос из зала. А ведь, по большому счету, ТСЖ никто не запрещает заключать договор на вывоз конкретных объемов ТБО. Товарищества собственников жилья и управляющие организации как юридические лица имеют право заключать договор с мусоровывозящим предприятием на оплату услуги с учетом реальных объемов накапливаемых твердо-бытовых отходов. И еще один момент: председатели ТСЖ предложили МУП «САХ» напрямую вести расчеты с каждым собственником помещения, как это делалось до сих пор. Предоставлять же сведения о площади квартир своих жителей многие просто отказываются. Нельзя людей делить по имуществу — таково было общее мнение.

Дискуссия оказалась жаркой — эмоции захлестывали. Председатели ТСЖ не уставали задавать вопросы, а сидящие в президиуме — на них отвечать. Скорее всего, разговор еще будет продолжен. Сергей Добродомов призвал обращаться за информацией в специально созданный **абонентский отдел МУП «САХ» по телефону 33-94-05**, а заместитель руководителя администрации города Александр Порублев — собраться в этом зале через месяц и посмотреть, что вышло на деле.

Ирина ЗАПАРИВАННАЯ.®
НА СНИМКЕ: перед совещанием.
Фото Александра
МЕЛИК-ТАНГИЕВА.



По существу

Все автомобилисты и пешеходы слышали о том, что в прошлом месяце российский Кодекс об административных правонарушениях претерпел существенные изменения, но до сих пор есть те, кто не знает сути. Думаем, что информация, которой с газетой поделился юрист штаба ОБ ДПС ГИБДД № 1 ГУВД по СК (г. Лермонтов) старший лейтенант милиции И. Самойлов, будет исчерпывающей. Итак, нововведения коснулись санкций за совершенные нарушения в области дорожного движения.

Штрафные сотни



ТАК, кошелек водителя, не уступившего дорогу пешеходу, велосипедисту или иному участнику дорожного движения (кроме водителей), пользующемуся преимуществом в движении, теперь может стать тоще от 800 до 1000 рублей. За нарушение правил перевозки людей предусмотрен штраф в 500 руб. (кроме перевозки людей вне кабины автомобиля, трактора и других самоходных машин, на грузовом прицепе, в прицепе-даче, в кузове грузового мотоцикла или вне предусмотренных конструкцией мотоцикла мест для сидения). Если люди перевозятся вне кабины автомобиля (за исключением случаев, разрешенных ПДД), трактора и других самоходных машин, на грузовом прицепе, в прицепе-даче, в кузове грузового мотоцикла или вне предусмотренных конструкцией мотоцикла мест для сидения, то за такие нарушения налагается штраф от 500 до 700 рублей (раньше 100–300). Нарушивший ПДД пешеход, пассажир транспортного средства, велосипедист или другой участник дорожного движения (кроме водителя) теперь может быть предупрежден или оштрафован на 200 руб.

Впервые предусмотрена административная ответственность за остановку или стоянку транспортных средств на пешеходном переходе (за исключением вынужденной остановки). За это может быть вынесено предупреждение или наложен штраф в размере 300 руб. Аналогичным образом будут наказывать за нарушение правил остановки или стоянки на тротуаре, повлекшее создание препятствий для движения пешеходов.

Фото Александра МЕЛИК-ТАНГИЕВА.

Сообщает следственный отдел

Насилие...

5.05.2009 года в 17 часов старшим следователем Пятигорского МСО возбуждено уголовное дело по п. «д» ч. 2 ст. 131 УК РФ по факту изнасилования несовершеннолетних: наказывается лишением свободы до 10 лет.

Предварительным следствием установлено, что 29.04.2009 года 17-летний Симонян и 18-летний Марков, находясь возле ночного клуба «Мираж» Пятигорска, встретили 15-тилетнюю Еськову и 14-летнюю Андрееву, которые отдыхали в данном заведении. Молодые люди договорились и обманным путем завлекли несовершеннолетних в садовый домик товарищества «Бештау», т.е. предложили подвести на такси домой, однако поехали в противоположную сторону, обещая решить их «дела», а потом домой. Прибыв на место, девочки просили, чтобы их отвезли домой, но парни не реагировали на просьбы. Сначала в домике остались Симонян и Еськова, где Симонян совершил с Еськовой насильственный половой акт, она плакала и просила о помощи. После чего они вышли и в домик вошли Марков и Андреева, где Марков против воли Андреевой совершил насильственный половой акт. Парни забрали у девочек телефоны и приказали никому ничего не говорить.

В настоящее время уже проведены судебно-медицинские экспертизы и расследование уголовного дела передано старшему следователю Вячеславу Клименко, который осуществляет следственные действия, направленные на сбор доказательств и выяснение всех обстоятельств.

Фамилии изменены в интересах следствия.

И. С. ПАРФЕЙНИКОВ,
руководитель отдела,
советник юстиции.

Итоги

Двоим указано на дверь

Как сообщает начальник отдела УФМС России по СК в Пятигорске И. Т. Плешникова, в прошедшем месяце на территории нашего города отделом УФМС России по Ставропольскому краю, а также службой УФСБ на КМВ, ОВД по Пятигорску и другими заинтересованными ведомствами было проведено два этапа совместных оперативно-профилактических мероприятий «Незаконный мигрант». В частности, имели место 77 целевых оперативно-профилактических мероприятий, направленных на пресечение незаконной мигра-

ции на территории Пятигорска. Проведены проверки работодателей, в том числе использующих иностранную рабочую силу.

В ходе проведения ОПМ было выявлено 194 административных правонарушения, предусмотренных главами 18 и 19 КОАП РФ. Рассмотрено 89 дел, в отношении двоих иностранных граждан приняты решения о выдворении за пределы РФ. Наложено административных штрафов на сумму 308 300 рублей, из них взыскано 205 800 рублей.

Информирует прокуратура

Права граждан

в процедуре признания их недееспособными, а также граждан, признанных недееспособными

27.02.2009 г. вынесено Постановление Конституционного суда РФ от 27.02.2009 г. «По делу о проверке конституционности ряда положений статей 37, 52, 222, 284, 286 и 379.1 Гражданского процессуального кодекса Российской Федерации и части четвертой статьи 28 Закона Российской Федерации «О психиатрической помощи и гарантиях прав граждан при ее оказании» в связи с жалобами граждан Ю. К. Гудковой, П. В. Штукатурова и М. А. Яшиной».

Конституционный Суд РФ признал не соответствующими Конституции РФ отдельные законодательные нормы, затрагивающие права граждан в процедуре признания их недееспособными, а также граждан, признанных недееспособными.

Не соответствующими Конституции РФ признаны положения отдельных норм ГПК РФ, которые по смыслу, придаваемому им сложившейся правоприменительной практикой, позволяют суду принимать решение о признании гражданина недееспособным на основе одного лишь заключения судебно-психиатрической экспертизы, без предоставления гражданину, если его присутствие в судебном заседании не создает опасности для его жизни либо здоровья окружающих, возможности изложить суду свою позицию лично либо через выбранных

им самим представителей, и не позволяют гражданину, признанному судом недееспособным, обжаловать решение суда в кассационном и надзорном порядке в случаях, когда суд первой инстанции не предоставил этому гражданину возможность изложить свою позицию лично либо через выбранных им представителей, при том, что его присутствие в судебном заседании не было признано опасным для его жизни либо здоровья или для жизни либо здоровья окружающих.

Не соответствующим Конституции РФ признано также положение Федерального закона «О психиатрической помощи и гарантиях прав граждан при ее оказании», согласно которому лицо, признанное в установленном законом порядке недееспособным, помещается в психиатрический стационар по просьбе или с согласия его законного представителя, в той мере, в какой данное положение предполагает помещение недееспособного лица в психиатрический стационар без судебного решения, принимаемого по результатам проверки обоснованности госпитализации в недобровольном порядке.

Д. А. ШАТИЛОВА,
старший помощник прокурора Пятигорска,
юрист 1-го класса.

Идет следствие

В начале июня в Предгорный межрайонный следственный отдел СУ СК при прокуратуре РФ по СК поступило сообщение о том, что около 5 часов утра в г. Лермонтове на ул. Волкова произошло убийство молодого человека, 1989 года рождения. По результатам проверки было возбуждено уголовное дело по ч. 1 ст. 105 УК РФ.

Смертельный удар

ВХОДЕ предварительного следствия установлено, что молодые лермонтовчане сидели на лавочке, когда мимо них прошла группа парней, проживающих в станице Суворовской Предгорного района. Между данными молодыми людьми, общей численностью не менее шести человек, произошла ссора, переросшая в драку. Станичники ушли, но через некоторое время вернулись уже вооруженные топором, битой и ножом. В результате вновь вспыхнувшей драки пострадали обе стороны, получив телесные повреждения различной степени тяжести.

На свою беду в конфликт вмешался двадцатилетний местный житель, выгуливавший

недалеко от дома собаку. Став свидетелем потасовки, он решил вступить с лермонтовских. Итог — удар ножом в брюшную полость. Потерпевший был доставлен в реанимацию городской больницы, но несмотря на усилия врачей от полученного ранения скончался.

Как сообщает помощник руководителя Предгорного межрайонного следственного отдела юрист 2-го класса К. К. Тамирова, в настоящее время личность преступника установлена, он задержан по «горячим следам». Ведется предварительное следствие, направленное на установление всех обстоятельств произошедшего, и сбор доказательств, подтверждающих вину преступника.



Полосу подготовила Татьяна МАЛЫШЕВА.

Теория и практика...

Праздник безопасности дорожного движения

В Пятигорске утро... Бегут по артериям улиц машины и трамваи, привычно спешат по своим делам пешеходы, подбадриваемые зеленым взглядом светофоров. Вот нарушителя тормозит инспектор, он же, спустя минуты, лишь взмахом жезла на перекрестке останавливает плотный поток, пропуская по «зебре» ребятню. Что сказать, обычная картина. Хотя сейчас речь идет отнюдь не о настоящих улицах, дорогах и проспектах лучшего города Земли, а о недалеком будущем нового детского автогородка, открытие которого состоялось в Пятигорске буквально вчера.



М. Долгополова, В. Аналиади, С. Танцуря перерезают ленточку.



Глава города Лев Травнев поздравляет с открытием автогородка.



начальника управления образования администрации Пятигорска Маргариты Ваховой и Сергея Танцуря, начальника ОГИБДД ОВД по Пятигорску подполковника милиции Владимира Ковалева, директора ООО «Византия» Владимира Аналиади и других заинтересованных лиц. Надо сказать, что все — и ребята, и взрослые — в единой точке оказались отнюдь не случайно. Одни, к примеру, имеют непосредственное отношение к появлению во дворе МОУ СОШ № 30 первой великолепной площадки со свежей яркой разметкой, добротными дорожными знаками и светофором, позволяющими моделировать на этом довольно солидном отрезке раз-

личные ситуации, с которыми сталкиваются, покидая свои дома, малыши. А детям доведется оценить качество нового объекта в ближайшее время. — Сегодня мы собрались на территории одной из лучших школ города по хорошему поводу, — сказал, обращаясь к собравшимся, глава Пятигорска Лев Травнев. — Эта площадка создавалась ради безопасности наших детишек. Думаю, она станет серьезным подспорьем в освоении юными жителями Правил дорожного движения, знать которые просто необходимо! На мой взгляд, не стоит замалчивать проблему детского травматизма на улицах Пятигорска. Увы, ребята попадают под колеса, и виновными бывают как водители, так и сами детишки. И мы должны переложить ситуацию, чего бы это ни стоило! Что стоит за этими словами, отлично знают читатели нашей газеты, на страницах которой с завидной периодичностью публикуются статьи на тему бе-

Событие напоминало массовый детский праздник, так много было здесь нарядно одетой ребятни... А вот насколько важным оно является для города, подчеркивало присутствие главы города Льва Травнева, заместителя руководителя и

зопасности дорожного движения. «Пятигорск» непредвзято отражает то, как глава города ставит перед ответственными службами, в том числе и ГАИ, те или иные задачи и требует их выполнения. Рассказывает о решениях, принимаемых на заседаниях специальной комиссии, с участием достаточного количества ответственных лиц, в ведении которых не только профилактика, но и практическое решение проблем: от повышения качества дорог до появления на улицах новых дорожных знаков и светофоров. И уж тем более повествует о конкретных шагах, реальных делах, в том числе и обо всем, что касается расходования средств бюджета. Пишет и об участии в реализации общегородских планов благотворителей. Кстати, следующий штрих поможет правильно расставить акценты в рассказе об истории возникновения автогородка: на церемонии открытия Лев Травнев сердечно поблагодарил всех рядовых пятигорчан и бизнесменов, которые сочли своим долгом перечислить средства на счет Фонда «Будущее Пятигорска», преследуя конкретную цель личного участия в создании современной площадки для учебных занятий.

Директор фонда «Будущее Пятигорска»

Мария Долгополова:

— Ничто не заменит закрепления теоретических знаний на практике. Я посещала уроки ОБЖ, где в обязательной программе ребята изучают Правила дорожного движения, но ведь одно дело, когда обучение идет по наглядным пособиям, «на стульях», а другое, когда все происходит в процессе игры на специальной, отвечающей всем требованиям площадке.

Все понимают: от того, что мы заложим в наших детей сегодня, зависит их будущее... Директор благотворительного фонда говорит о том, что начинание в полной мере соответствует рекомендациям ур-

ня Федерации. А они, как и законы, не рождаются на пустом месте и не пишутся с кондачка. Проводится анализ, делаются расчеты, все прогнозируется. Помнится, российский премьер Владимир Путин, говоря о смертности на дорогах страны, сравнил цифру с потерями в «горячих точках». Сейчас, когда во всех социальных программах направление на «жизнесбережение» стало для государства одним из главных, такое положение вещей недопустимо. Трудно переоценить действенность обучения на базе таких специальных городков, где бы малыши могли легко примерить на себя роль водителей, пешеходов и инспекторов ГАИ. Но легко сказать: объект необходим... Увы, бюджет, как и улочки любимого города, не раздается по мановению волшебной палочки, скажем так, в длину и ширину. Здесь помощь благотворителей (а, между прочим, это два с половиной миллиона рублей) оказалась как нельзя кстати.

Мария Долгополова:

— На данный момент строится еще один автогородок в школе № 23. Он будет таким же суперсовременным. Его пуск намечен на начало нового учебного года.

Впрочем, опираясь на сказанное на церемонии главой города Львом Травневым, можно слегка забежать вперед и отметить, что на самом деле подобных объектов в Пятигорске будет три. — Думаю, действенность этих мер я смогу увидеть лично из цифр, которые отслеживаю ежедневно, — отмечает Лев Николаевич, — потому что та статистика, которая имеется на сегодняшний день, удручает.

Начальник ОГИБДД ОВД по Пятигорску Владимир Ковалев говорит, что за пять месяцев текущего года было совершено семь ДТП, в которых пострадали девять детей до шестнадцати лет. Трое из них — пассажиры, а остальные — пешеходы. К счастью, в этом году мы не

потеряли ни одной детской жизни. Но это не показатель! Мы бы рады сделать позитивные выводы и с удовлетворением отразить о сдвигах, но, увы... Сравним свежие данные за первый квартал этого года с цифрами года минувшего. По данным Управления общественной безопасности администрации Пятигорска, если за указанный период в ДТП пострадали, получив ранения различной степени тяжести, в общем 37 человек (и из них семеро детей), то за аналогичные три месяца прошлого года в статистике значатся два ребенка. Заведующий отделом оперативного планирования управления общественной безопасности администрации Пятигорска Виталий Корнев констатировал рост автоугрозы на 250 процентов и всплеск числа ДТП с наступлением тепла. Только за апрель и май — 57 пострадавших, а ведь квартал еще не закончился.

И это при целом комплексе принимаемых властью мер! Не секрет, что в городе есть специальные программы, одна из которых преследует целью профилактику правонарушений, где, естественно, идет речь о безопасности на дорогах, а вторая напрямую связана именно с этой проблемой. Не так давно на рассмотрение депутатского корпуса Пятигорска было вынесено очередное предложение. Даже в наше непростое время в городской бюджет изысканы средства на содержание трех инспекторов по пропаганде БДД, которые вплотную займутся воспитанием школьников. Именно они станут

проводить специальные уроки на базе новых суперсовременных автогородков. «Ни много ни мало, а речь идет о средствах в размере более шестисот тысяч», — констатируют в управлении общественной безопасности администрации Пятигорска, где с самого начала до момента передачи необходимой документации в руки очаровательной Марии Долгополовой вопрос создания автогородков прорабатывался технически. Кстати, глава города поставил перед ГАИ серьезную задачу: план занятий для всех заведений на базе нового объекта должен быть готов в ближайшее время, чтобы дети успели во время летних каникул совместить приятное с полезным.

Угроза их жизни и здоровью становится все серьезнее с каждым днем, ведь машин на улицах лишь прибавляется, а значит, прибавляется забот у всех ответственных лиц... Они уж точно в вопросах обеспечения безопасности задействуют весь административный, депутатский, финансовый ресурс, и так приятно, что в стороне от проблемы не остаются деловые круги.

Сам Лев Травнев назвал открытие городка «праздником безопасности дорожного движения». Судя по реакции собравшихся, малышне очень приглянулся этот — «особый пункт профилактики детского травматизма». Теперь им есть где развернуться. А тем более, когда все вокруг «по-взрослому», ведь для создания автогородка

понадобилась помощь настоящих спецов — инспекторов из ОГИБДД ОВД по Пятигорску. Это они решили, как все должно быть. Так и появились знаки и светофор не стационарные, а мобильные... переставляй, как угодно... согласно поставленным задачам.

Мария Долгополова:

— Городок создавался с учетом требований к обучающему процессу. Дети узнают, как себя вести у трамвайных путей, на «зебрах» и перекрестках. Он даст понятную картину поведения на полных опасностях дорог Пятигорска.

И кстати, инспекторам ГАИ всегда готовы помочь ювидцы, пришедшие на торжественное открытие в полном составе вместе со сверстниками, преподавателями и родителями. Они оценили на «отлично» все, вплоть до качества дорожного покрытия. После того, как ленточка была перерезана и объект торжественно отдан в пользование школьникам, по дорожкам побежали велосипедисты и ребяташки на роликах, которым на специальных уроках предстоит изображать водителей.

Что и сказать, автогородок появился очень вовремя и благословенное лето можно использовать с максимальной пользой для будущего тех, кто, как правило, с наступлением тепла делается беспечнее. Ведь именно в такую пору наш любимый город является одной из крупнейших площадок для великого познания и исследования окружающего мира в процессе игры. И как бы хотелось, чтобы он стал безопасным для самых незащищенных — наших малышей.

Татьяна МАЛЫШЕВА.

Фото Александра МЕЛИК-ТАНГИЕВА.

ФОНД «БУДУЩЕЕ ПЯТИГОРСКА»

Адрес: 357500, Ставропольский край, г. Пятигорск, пл. Ленина, 2.
ИНН 2632086729/КПП 263201001
ОГРН 1072600002430/ОКАТО 0742700000
Расч./сч. 40703810009010000039
в Филиале ОАО ВТБ в г. Ставрополе
доп. офис в г. Пятигорске
Корр./сч. 30101810100000000788
БИК 040702788
Тел./факс 8 8793 97 34 26

В лице директора Долгополовой Марии Геннадьевны





Имя в истории



В 50-е годы прошлого века прохожие могли видеть на улицах Пятигорска человека преклонных лет в черной феске на голове, модном белом парусиновом костюме с фотоаппаратом на плече. Коренные пятигорчане узнавали его и почтительно здоровались.

Николай II стоит в почетном карауле; панихиду служит протоиерей Иоанн Кронштадтский.

Труды Г. И. Раева высоко оценены. Он был награжден двумя золотыми, девятью серебряными медалями и многочисленными отечественными и зарубежными дипломами. Один из них экспонировался в Пятигорском краеведческом музее вместе с личным фотоаппаратом Г. И. Раева на выставке «Курортные сезоны» (2009 г.). Г. И. Раев сочетал свою работу фотографа с активной деятельностью в Кавказском Горном Обществе, Всероссийском географическом обществе. Он был настолько разносторонним и талантливым во всем, что преуспел и в цветоводстве, и в декоративном садоводстве. Постоянно участвовал в таких выставках и в 1913 году награжден бронзовой медалью за растения комнатной культуры.

Музейные экспонаты

Пятигорский краеведческий музей располагает большим собранием работ Раева, более чем двумя тысячами. Начало сбора коллекции датируется 1910 годом, когда музей приобрел «Панораму Эльбруса и Баксанской долины», несколько альбомов его изданий. Активно мемориальный фонд Г. Раева стал формироваться с 1952 года. Фотограф сам участвовал в его создании, пополнял вплоть до 1957 года. С музеем его связывала не только дружба и совместная деятельность, но и тот вклад, который он внес в создание и работу «Музея по Кавказу» Кавказского Горного Общества. Поэтому 90-летие со дня рождения и 75-летие трудовой деятельности он отметил именно в краеведческом музее. О Г. И. Раеве известно очень много. Его по праву называют летописцем своего вре-

мени. Жизнь вместила и дореволюционное время, и трагические события Первой мировой и Гражданской войн, и становление советской власти...
дожественную фотографию в самом большом формате о похоронной процессии в разные моменты шествия. Вынос тел из «Бристоля» в 2 часа дня сегодня 4 ноября 1918 г., заведывающий (орфография сохранена) культурно-просветительным отделом Г. Анджиевский».

Речь идет о похоронах расстрелянных главноком И. Л. Сорокиным руководителей ЦИК Северо-Кавказской республики А. А. Рубина, В. Крайнего, С. А. Дунаевского, Б. Г. Рожанского, М. Ф. Власова. И, как свидетельствует автор-составитель «Летописи Пятигорска» Л. Н. Польской, «в Лермонтовском сквере состоялись торжественные похороны жертв сорокинской авантюры. Это запечатлел на фотографии Раев». Другим документом, подтверждающим огромную популярность Г. И. Раева, является письмо, хранящееся в личном фонде фотографа, от 7 декабря 1928 года. Оно пришло из Москвы из Художественно-репродукционного отдела Госиздата на его имя с просьбой передать снятые виды Кавказа для издания в открытых письмах (открытках).

20-е — 30-е годы прошлого века были временем, когда на Кавминводах, в частности в Пятигорске, открывались санатории, решался вопрос, как говорить народный комиссар здравоохранения Н. А. Семашко, о реорганизации всего курортного дела. Необходимо было широкое знакомство с кавказскими курортами не только с помощью описания их целебных свойств, минеральных богатств в различных справочниках, путеводителях, но и наглядным показом красот природы этого уникального региона Юга России. Наиболее массовой формой такого ознакомления могли стать открытки. И работы Г. И. Раева как не-

Много лет
тому назад(из исторической
хроники
Пятигорска)

ИЮНЬ

1891 г. В Казенном саду устроены оранжереи, два фонтана, разбиты новые аллеи. Позже к нему по главной улице города проложен бульвар, открыты ресторан и кегельбан.



1912 г. Закладка на Александровском плаце грязелечебницы по проекту архитектора М. М. Перетяковича. Он приобрел известность многими своими творениями в Петербурге и пользовался репутацией незаурядного русского зодчего.

1912 г. Вышел № 1 еженедельного иллюстрированного литературно-общественного журнала «Кавказские курорты». Издавался до 1917 г.



1925 г. Открылось трамвайное движение от вокзала до станции Горячеводской по мосту, построенному через р. Подкумок.



1934 г. В Пятигорск прибыла комиссия во главе с Н. А. Семашко для выявления состояния курортов КМВ.



Полосу подготовила
Марина КОРНИЛОВА.

Летописец
своего времени

Место дуэли М. Ю. Лермонтова. Фото Г. Раева.

Из века девятнадцатого

Это был Григорий Иванович Раев — выдающийся фотограф, автор многочисленных видов Кавказских Минеральных Вод, нескольких фотоальбомов с видами живописных уголков Кавказа, Ставропольского края, КМВ. Ему принадлежат первые снимки Домика М. Ю. Лермонтова, предполагаемого места дуэли поэта с Мартыновым, грота М. Ю. Лермонтова до его «обделки» и установления металлической решетки. Его работы известны далеко за пределами России, Англии, Германии, Италии, Норвегии, Франции, Финляндии. Ряд фотографий, посвященных Кавказу, хранится в архиве Российской академии наук, в Лувре.

Г. И. Раев был известен российскому императорскому двору, и Николай II приглашал его для того, чтобы сфотографировать похороны отца — Александра III. Сохранилась редчайшая фотография: Ялта, набережная, гроб с телом Александра III,

Григория Ивановича Раева по праву называют летописцем своего времени. Его жизнь вместила и дореволюционное время, и трагические события Первой мировой и Гражданской войн, и становление советской власти...

мени. Жизнь вместила и дореволюционное время, и трагические события Первой мировой и Гражданской войн, и становление советской власти...

Его фотографии воссоздают утраченные места нашего города, такие как трамвайная линия на Провал у Дачи «Эльза»; Скорбященская церковь, Спасский собор; в первоизданном виде здания мужской гимназии и казенной гостиницы; Воронцовского источника в «Цветнике» и др. Г. И. Раев был очевидцем многих событий, вошедших в историю. В документальном фонде музея хранится предписание Реввоенсовета Северного Кавказа, культурно-просветительного отдела, от 4 ноября 1918 года за № 304 на имя Г. И. Раева с текстом, набранным на машинке: «Предписываю Вам снять ху-

льзя лучше подходили для этой цели. Созданная им целая серия фотографий под рубриками «Виды Кавказа», «Типы Кавказа» давала возможность заочного знакомства с заповедными местами Кавказа, народами, населяющими его. В мемориальном фонде музея нет ответа Г. И. Раева московскому издательству, но огромное количество открыток с его фотографиями свидетельствует о том, что согласие было дано. Собрание их составляет золотой фонд, открывает страницы прошлого, призывает бережно относиться к нашим культурным ценностям. И Г. И. Раев нам в этом помогает.

Анна БАГДАСАРЯН,
старший научный сотрудник
Пятигорского краеведческого музея.



ПЯТНИЦА, 19 ИЮНЯ

СУББОТА, 20 ИЮНЯ

ПЕРВЫЙ

5.00, 9.00, 12.00, 15.00 НОВОСТИ
5.05 ТЕЛЕКАНАЛ «ДОБРОЕ УТРО»
9.20 «МАЛАХОВ +»
10.20 «МОДНЫЙ ПРИГОВОР»
11.20 «КОНТРОЛЬНАЯ ЗАКУПКА»
12.20 Т/С «АГЕНТ НАЦИОНАЛЬНОЙ БЕЗОПАСНОСТИ»

РОССИЯ

5.07, 5.35, 6.07, 6.35, 7.07, 7.35, 8.05, 8.30, 11.25, 14.20, 20.30 ВЕСТИ КРАЯ
8.55 «МОЙ СЕРЕБРЯНЫЙ ШАР. ВАЛЕНТИН ЗУБКОВ»
9.50, 12.00 Т/С «УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ»

КУЛЬТУРА

6.30 ЕВРОНЬЮС
10.00, 15.30, 19.30, 23.30 НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ
10.20 ПРОГРАММА ПЕРЕДАЧ
10.30 Д/С «МУЗЕЙ ИСТОРИИ БУМАГИ»
10.50 Х/Ф «КАПИТАН БЛАД» (США). 1935

НТВ

6.00 СЕГОДНЯ УТРОМ
9.00 ЗОЛОТАЯ УТКА
10.00, 13.00, 16.00, 19.00 СЕГОДНЯ
10.25 ШНУР ВОКРУГ СВЕТА
11.00 Т/С «ПОГОНЯ ЗА АНГЕЛОМ»

ТВЦ

6.00 «НАСТРОЕНИЕ»
8.30 Х/Ф «ДОЖИТЬ ДО РАССВЕТА»
10.00 Х/Ф «ЧЕРНЫЕ БЕРЕТА»
11.30, 14.30, 17.30, 19.50, 20.30, 23.45 СОБЫТИЯ

СТС

6.00 ФИЛЬМ «ЭВРИКА»
6.55 М/С «СМЕШАРИКИ»
7.30, 13.30, 19.30 НОВОСТИ (СТ)
8.00, 13.45 «ЛИЧНЫЕ ИСТОРИИ»

МАШУК-ТВ

6.00 Т/С «АФРОМОСКВИЧ»
6.30 АКТУАЛЬНОЕ ЧТИВО
6.40, 11.00 «ЧАС СУДА»
7.30, 13.00 ЗВАНЫЙ УЖИН
8.30, 21.00 Т/С «СОЛДАТЫ-7»

ТНТ

6.00 «ТАНЦЫ БЕЗ ПРАВИЛ»
7.00, 13.00, 19.00 «ТАКСИ»
7.35, 8.20 МУЛЬТФИЛЬМЫ
8.30 «УБОЙНАЯ ЛИГА»

СПОРТ

7.15 МУЛЬТФИЛЬМ
7.40 «МАСТЕР СПОРТА»
7.55 МУЛЬТФИЛЬМЫ
8.15 «ЗАРЯДКА С ЧЕМПИОНОМ»
8.30 «ТОЧКА ОТРЫВА»

ДТВ

6.00 «КЛУБ ДЕТЕКТИВОВ»
6.55 «МУЗЫКА НА ДТВ»
7.00, 13.30 «КАЛАМБУР»
8.00 «ТЫСЯЧА МЕЛОЧЕЙ»

ДОМАШНИЙ

9.00, 16.00 «ДЕЛА СЕМЕЙНЫЕ С ЕЛНОЙ ДМИТРИЕВОЙ»
10.00 «СКАЖИ, ЧТО НЕ ТАК?!»
11.00 Т/С «СИЛЬНОЕ ЛЕКАРСТВО»

ТВ-3

6.00 Т/С «ВЫЖИТЬ ВОПРЕКИ»
7.00, 9.30 МУЛЬТФИЛЬМЫ
7.30 М/Ф «СЕКРЕТНЫЕ МАТЕРИАЛЫ ПСОВ-ШПИОНОВ»

ПЕРВЫЙ

5.50 Х/Ф «ВОЛЧЬЯ СТАЯ»
6.00 НОВОСТИ
6.10 Х/Ф «ВОЛЧЬЯ СТАЯ»
7.30 «ИГРАЙ, ГАРМОНЬ ЛЮБИМАЯ!»
8.10 ДИСНЕЙ-КЛУБ
9.00 «СЛОВО ПАСТЫРЯ»

РОССИЯ

5.50 Х/Ф «ПЕРЕХВАТ». 1986
7.30 «СЕЛЬСКИЙ ЧАС»
8.00, 11.00, 14.00 ВЕСТИ
8.10, 11.10, 14.20 ВЕСТИ КРАЯ
8.20 «СУББОТНИК»

КУЛЬТУРА

6.30 ЕВРОНЬЮС
10.10 БИБЛЕЙСКИЙ СЮЖЕТ
10.40 Х/Ф «ОБЫКНОВЕННЫЙ ЧЕЛОВЕК». 1956
12.20 «КТО В ДОМЕ ХОЗЯИН»
12.50 Х/Ф «ПРИНЦ И НИЩИЙ»

НТВ

6.05 Х/Ф «ПРИКЛЮЧЕНИЯ ТАРЗНА В ДЖУНГЛЯХ» (США)
7.10 ДЕТСКОЕ УТРО НА НТВ
8.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 СЕГОДНЯ

ТВЦ

5.20 Х/Ф «В МЕРТВОЙ ПЕТЛЕ»
6.35 Х/Ф «ПЕЧКИ-ЛАВОЧКИ»
8.30 ПРАВОСЛАВНАЯ ЭНЦИКЛОПЕДИЯ
9.00 «СЕКРЕТЫ ОККУЛЬТИЗМА»

СТС

6.00 ФИЛЬМ «ВЫХОД В СВЕТ»
7.25 МУЛЬТФИЛЬМЫ
8.20 М/С «СМЕШАРИКИ»
8.30 «ДЕТАЛИ»

МАШУК-ТВ

6.00 ГРАН-ПРИ
6.25 Д/Ф «МИР БОГОВ ГОА»
7.05 Т/С «ФИРМЕННАЯ ИСТОРИЯ»
8.55 РЕАЛЬНЫЙ СПОРТ
9.05 ПРОВЕРЕНО НА СЕБЕ

ТНТ

6.00, 7.00 МУЛЬТФИЛЬМЫ
8.00 «СОБЫТИЯ. ИНФОРМАЦИЯ. ФАКТЫ»
8.25 Т/С «САША + МАША»

СПОРТ

23.00 «НАША RUSSIA»
0.40 «УБОЙНОЙ НОЧИ»
1.15 «СЕКС» С АНФИСОЙ ЧЕХОВОЙ
4.40 ВОЛЕЙБОЛ. МИРОВАЯ ЛИГА. КУБА — РОССИЯ

ДТВ

6.00 «КЛУБ ДЕТЕКТИВОВ»
6.55 «МУЗЫКА НА ДТВ»
7.00 «КАЛАМБУР»
8.00 «ТЫСЯЧА МЕЛОЧЕЙ»

ДОМАШНИЙ

6.30, 8.00 М/С «ПРИКЛЮЧЕНИЯ КАРМАННЫХ ДРАКОНЧИКОВ»
7.00 М/Ф «БАРАНКИН, БУДЬ ЧЕЛОВЕКОМ!»
7.25 ОБЪЯВЛЕНИЯ

ТВ-3

6.00 Д/С «80 ЧУДЕС СВЕТА»
7.00 МУЛЬТФИЛЬМЫ
7.30 М/Ф «СЕКРЕТНЫЕ МАТЕРИАЛЫ ПСОВ-ШПИОНОВ»

Рейд

Вопрос об экологии

Межведомственная комиссия в сфере соблюдения требований природоохранного законодательства в регионе Кавказских Минеральных Вод, созданная в конце прошлого года по инициативе руководителя администрации Кавминвод Виктора Вышинского, в очередной раз провела рейд по предотвращению нарушений режима природопользования, по незаконному выбору гравия в пойме реки Подкумок.

В состав выездной комиссии вошли заместитель руководителя администрации КМВ Михаил Бондаренко, сотрудники отдела экологии природных ресурсов и землепользования администрации Кавказских Минеральных Вод особо охраняемого эколого-курортного региона Российской Федерации, заместитель начальника отдела горного надзора и охраны недр Ростехнадзора по Ставропольскому краю Александр Перепелица, специалист отдела Министерства природных ресурсов и охраны окружающей среды Ставропольского края Ольга Лобанова, представители Росприроднадзора, УВД на КМВ, СМИ.

Подобные рейды проводятся комиссией регулярно. С наступлением весеннего периода несанкционированный забор ПГС принял широкие и опасные масштабы. Установлены факты изъятия пойменного и руслового аллювия из р. Подкумок, в районе станции «Подкумок», а также в границах муниципального образования г. Ессентуки (район Озера, реч. «Родос» и др.). Аналогичная ситуация наблюдается, в г. Кисловодске и ряде других территорий региона. Организованы подъезды в пойму реки, благодаря которым крупногабаритный транспорт различных производственных организаций, а также физических лиц осуществляет забор аллювия в пойме и на террасах. Такое изъятие инертных материалов является грубым нарушением природоохранных норм, общественного порядка, безопасности, создает опасность возникновения чрезвычайных ситуаций в результате провоцируемой активизации опасных экзогенных геологических процессов — эрозии, оползни, сели.

Пресс-служба руководителя администрации Кавказских Минеральных Вод.

РОССИЙСКАЯ ГОСУДАРСТВЕННАЯ КОМПАНИЯ

в Кисловодском цирке

с 12 июня



Справки по телефонам

(87937) 2-96-58, 8-928-013-20-02

ГРАФИК РАБОТЫ ПРОГРАММЫ

«КАБАНЫ, МЕДВЕДИ И РЫСИ»

12 июня (пятница) 15-00	04 июля (суббота) 11-30 и 15-00
13 июня (суббота) 15-00	05 июля (воскресенье) 15-00
14 июня (воскресенье) 11-30	Доп. целевые спектак.
20 июня (суббота) 15-00	19 июня (пятница) 10-30
21 июня (воскресенье) 11-30 и 15-00	03 июля (пятница) 10-30
27 июня (суббота) 11-30 и 15-00	
28 июня (воскресенье) 11-30 и 15-00	Всего 15 представлений № 344

Администрация города Пятигорска, руководствуясь ст. 31 Земельного кодекса Российской Федерации от 25.10.2001 г. № 136-ФЗ, сообщает, что на основании обращения Жукова В. К. о размещении здания производственно-офисного назначения на земельном участке ориентировочной площадью 1100 м² предполагается предоставление земельного участка с предварительным согласованием места размещения данного объекта в районе производственных, административных, бытовых и складских зданий, расположенных по ул. Ермолова, 32-а.

Администрация города Пятигорска, руководствуясь ст. 31 Земельного кодекса Российской Федерации от 25.10.2001 г. № 136-ФЗ, сообщает, что на основании обращения Бондарь Г. Ю. о размещении торгово-делового центра на земельном участке ориентировочной площадью 170 м² предполагается предоставление земельного участка с предварительным согласованием места размещения данного объекта в районе пересечения просп. 40 лет Октября и ул. К. Хетагурова.



Как будет работать почта в День России

В целях обеспечения бесперебойного и качественного предоставления полного спектра услуг почтовой связи руководством ФГУП Почта России принято решение организовать работу объектов почтовой связи по следующему графику:

- 11 июня 2009 года ОПС всех классов работают по обычному режиму с сокращением рабочего дня на 1 час.
- 12 июня 2009 года для всех отделений почтовой связи — выходной день.
- 13 июня 2009 года отделения всех классов будут работать по установленному режиму работы.

С золотой свадьбой поздравляем Владимира Еллифоровича и Надежду Петровну ТИНАЕВЫХ!



№ 315 Дети и внуки.

Сдай кровь — спаси жизнь!

14 июня отмечается Международный день донора.

Сотрудники станции переливания крови «Сангвис» города Пятигорска, обслуживающей весь южный регион Ставропольского края, 11 июня ждут добровольцев, которым безразлична судьба людей, остро нуждающихся в самом ценном и важном для спасения жизни — донорской крови. Бригады станции переливания крови будут работать в Пятигорске на станции переливания крови по пр. Кирова, 43, в Георгиевске в ДК арматурного завода и в Кисловодске в Поликлинике № 2 по ул. Кутузова, 2 с 9.00 до 13.00.



КРЕДИТНЫЙ ПОТРЕБИТЕЛЬСКИЙ КООПЕРАТИВ ГРАЖДАН «СОДРУЖЕСТВО-КМВ»

Принимаем личные сбережения и выдаем краткосрочные займы только членам кооператива.

Членами кооператива могут быть физические лица, признающие устав КПКГ «Содружество-КМВ», оплатившие вступительный взнос в размере 100 рублей и обязательный паевой взнос в размере 200 рублей. Из начисляемых выплат удерживается НДФЛ в соответствии со ст. 210 п. 3 НК РФ.

Займы выдаются под залог а/транспорта, недвижимости.

А также принимаются личные сбережения граждан под следующие условия

Вид договора	Условия	Проценты (годовые)	Проценты (годовые) для участников ВОВ
Текущий	С ежемесячным начислением и снятием компенсаций	23%	26%
	С поквартальным снятием компенсационных выплат	26%	29%
Срочный	На срок 6 месяцев	28%	31%
	На срок 9 месяцев	29%	32%
	На срок 12 месяцев	30%	33%
	На срок 18 месяцев	33%	36%
Накопительный	На срок 6 месяцев	28%	31%
	На срок 12 месяцев	30%	33%
Льготный	На срок 12 месяцев	29%	32%
При досрочном расторжении договора			2%

НАШИ АДРЕСА:

Пятигорск, ул. Университетская, д. 4а, тел. 8(8793) 39-00-76
 Железноводск, ул. Ленина, д. 55, тел. 8 (87932) 4-50-53.
 Ессентуки, ул. Титова, д. 10/2, тел. 8 (87934) 66-1-88.
 Минводы, ул. 22 Партсъезда, д. 44, тел. 8 (87922) 6-52-50.

Режим работы: с 8.45 до 17.15, перерыв с 12.30 до 13.00.
 Выходной: суббота, воскресенье.

№ 293

На правах рекламы

Ставропольский краевой сельскохозяйственный кредитный потребительский кооператив «Содружество», действующий на основании ФЗ «О сельскохозяйственной кооперации» от 8.12.1995 г. (в ред. от 11.08.2003 г.),



приглашает новых пайщиков. СКСПК «СОДРУЖЕСТВО-КМВ» привлекает ЛИЧНЫЕ СБЕРЕЖЕНИЯ членов кооператива.

Доходы от размещения в кооперативе личных сбережений облагаются налогом на доходы физических лиц в соответствии с главой 23 Налогового кодекса РФ.

КРАТКОСРОЧНЫЕ ЗАЙМЫ

выдаются членам кооператива под залог автотранспорта, недвижимости и поручительство третьих лиц.

Членами кооператива могут быть как физические, так и юридические лица, оплатившие вступительный взнос — 100 руб., обязательный паевой взнос — 200 руб.

По всем вопросам обращайтесь:

Пятигорск, ул. Людкевича, д. 9, тел.: (8793) 39-33-41, 31-85-03, эл. почта: skskpk-kmv@yandex.ru

На правах рекламы

№ 63

НОВОЕ ПОКОЛЕНИЕ АВТОМАТИЗИРОВАННЫХ СИСТЕМ



1С: Предприятие 7.7 для бюджетных учреждений

1С: Предприятие 8

- помощь в выборе программных средств
- продажа, установка, настройка, внедрение
- сопровождение

ООО «КомпасПлюс», г. Пятигорск, ул. Московская, 84, тел. (8793) 97-43-72, 97-02-35



КОМПЛЕКСНОЕ ОБСЛУЖИВАНИЕ ПО ДЕЛОВОМУ ПРОГРАММНОМУ ОБЕСПЕЧЕНИЮ

Подписной индекс «Пятигорской правды»

31685

Про-Сервис

- Ремонт сотовых телефонов и портативной техники
 - Платный и гарантийный
 - Экспресс-ремонт
- ООО «Про-Сервис», Пятигорск, пр. Кирова, 61, 8 (8793) 39-25-61, 8-905-447-67-48.

№ 265

График работы: с 9.00 до 20.00 без перерыва и выходных.

Ура, каникулы!

Во время самых больших школьных каникул юные пятигорчане не останутся без присмотра. Для более чем десяти с половиной тысяч учащихся (а это 61 процент от всего количества школьников города) открыт тридцать один лагерь дневного пребывания. В их число входят 27 общеобразовательных школ, три учреждения дополнительного образования (Дворец пионеров и школьников, станции юных натуралистов и юных техников), лагерь на базе ГУСО «Пятигорский комплексный центр обслуживания населения», пять комнат школьника, три подростковых клуба, три площадки по месту жительства, спортивный лагерь в ДЮСШ № 3.

Отрадно, что финансовому кризису не позволили нарушить работу традиционных выездных лагерей: девяносто пятигорчан в два потока примет палаточный лагерь в Архызе, четыреста ребят в четыре потока – лагерь «Дамхурц», триста шестьдесят детей из социально незащищенных семей, а также школьников – победителей городских, краевых олимпиад, конкурсов, соревнований ждет побережье Черного моря – детский курорт Анапа.

К слову, к началу каникул в городе было приурочено множество мероприятий, одно из которых состоялось в ГУСО «Пятигорский комплексный центр обслуживания населения». Сюда пришли двести ребят, посещающих пришкольные лагеря. Для них сверстники, находящиеся в лагере центра, пригото-



вили концертную программу, с детворой провели игры и конкурсы, победители которых получили призы. А самым главным сюрпризом жаркого дня каникул стало мороженое, предоставленное ОАО «Холод».

Администрация города и управление образования позаботились не только об отдыхе, но и об оздоровлении ребятни, которое будет прохо-

дить на базе санаториев, реабилитационного центра и физиокабинетов Детской горбольницы. Кроме того, подростки могут заработать во время летних каникул. По информации управления образования, таковых будет четыре тысячи (кто-то пойдет в ремонтные бригады, другие – вожатыми в лагерь, третьи трудоустроились самостоятельно либо через службу за-

нятости). К ним присоединятся сто шестьдесят подростков, состоящих из всех видов учета (для 486 их товарищей тоже разработаны программы отдыха).

Детворе в пришкольных лагерях будет не менее интересно, чем тем, кто отправится в горы или на море. Для них предусмотрена обширная программа со спортивными, познавательными, тематическими и прочими мероприятиями, выездные экскурсии по городам КМВ, а также – обязательное двухразовое питание. Во Дворце пионеров и школьников в июне вообще открыт мини-театральный сезон. Посещающие пришкольные лагеря могут посмотреть спектакли «Пророчество кота фе де Мур-Мурье», «Терем-Теремок», «Сокровище Бразилии», «Аленький цветочек».

В учреждениях дообразования и некоторых школах будут организова-

ны еще и профильные смены. Например, казачья смена на базе школы № 19, «Увлекательный мир синемаатографа» в гимназии № 4, для одаренных детей «Интеллект» и спортивный отряд на базе СОШ № 29, «Школа выживания» в лицее № 15, межведомственный лагерь «Здоровье» в школе № 8, при участии санатория «Дон», смена для одаренных детей «В стране изучаемых предметов» в СОШ № 14, спортивная – во второй школе, три смены «Школы искусств» в СОШ № 27 и т.д.; экологические, туристско-краеведческие, спортивно-оздоровительные и эстетические – на двух станциях, во Дворце пионеров и школьников, Дамхурце, Центре детско-юношеского туризма и спорта и третьей спортшколе Пятигорска.

Светлана ПАВЛЕНКО.
Фото Александра МЕЛИК-ТАНГИЕВА.

12 июня. Температура: ночь +15°C, день +28°C, переменная облачность, небольшой дождь, атмосферное давление 712 мм рт. ст., влажность 77%, направление ветра Сев., скорость ветра 2 м/с.

13 июня. Температура: ночь +19°C, день +30°C, переменная облачность, небольшой дождь, атмосферное давление 712 мм рт. ст., влажность 70%, направление ветра С-В, скорость ветра 3 м/с.

14 июня. Температура: ночь +19°C, день +31°C, переменная облачность, небольшой дождь, атмосферное да-

вление 716 мм рт. ст., влажность 86%, направление ветра С-В, скорость ветра 3 м/с.

15 июня. Температура: ночь +19°C, день +29°C, переменная облачность, ясно, атмосферное давление 717 мм рт. ст., влажность 60%, направление ветра С-В, скорость ветра 2 м/с.

16 июня. Температура: ночь +19°C, день +32°C, переменная облачность, ясно, атмосферное давление 717 мм рт. ст., влажность 88%, направление ветра Сев., скорость ветра 3 м/с.

17 июня. Температура: ночь +20°C, день +32°C, переменная облачность,

Прогноз погоды



небольшой дождь, атмосферное давление 716 мм рт. ст., влажность 57%, направление ветра Сев., скорость ветра 4 м/с.

18 июня. Температура: ночь +16°C, день +29°C, переменная облачность, небольшой дождь, атмосферное давление 718 мм рт. ст., влажность 65%, направление ветра С-В, скорость ветра 3 м/с.

Подготовила Наталья СИМОНОВА.

Следующий номер газеты «Пятигорская ПРАВДА» выйдет 16 июня 2009 года.

ШИРОКОФОРМАТНАЯ И ИНТЕРЬЕРНАЯ ПЕЧАТЬ

...ещё ярче! ...ещё дешевле!

г Пятигорск, пр. Калинина, 110
тел.: 8(8793) 31-64-65, 8(962) 448-53-74

МОДЕРН ЛЮКС
ФАБРИКА РЕКЛАМЫ

На правах рекламы

Сеть аптек
На правах рекламы товар сертифицирован

Все для здоровья!

ПРЕДЛАГАЕТ:

- Диабетическое и лечебное питание
- Медицинские приборы
- Детское питание и сопутствующие товары
- Спортивное питание ведущих фирм мира
- Ортопедическая продукция
- Лечебная косметика
- Товары для аллергиков и астматиков
- Широкий ассортимент лекарственных средств

КРУГЛОСУТОЧНО: Пенсионерам действует скидка Предъявителю купона скидка **-10%**

г. Пятигорск,
ул. Октябрьская, 40.
Тел. (8793) 33-40-43.

Имеется противопоказание. Проконсультируйтесь со специалистом.

УЧРЕДИТЕЛЬ – администрация города Пятигорска

Главный редактор Сергей ДРОКИН

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 357500, Пятигорск, пл. Ленина, 2, Дом администрации, комн. 601–610, факс 34-26-43.
ТЕЛЕФОНЫ: приемная – 33-73-97, зам. редактора, «БизнесПятница» – 33-67-09, компьютерный центр – 33-22-38, отдел рекламы – 33-09-13, корреспонденты – 33-24-36, радиоредакция, отдел подписки и распространения – 33-44-63, бухгалтерия – 33-03-78.
http://pravda-kmv.ru e-mail: pravda@kmv.ru

Газета набрана и сверстана в редакции «Пятигорской правды», отпечатана офсетным способом в ОАО «Издательство «Кавказская здравница», 357310, Минеральные Воды, ул. 50 лет Октября, 67.

Газета зарегистрирована Управлением по ЮФО Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия. Регистрационное свидетельство ПИ № 10-3318 от 20 апреля 2000 г.

Все материалы, публикуемые в газете на правах информационной услуги, помещаются значком ©. Ответственность за их содержание и достоверность сведений в подобных материалах и рекламных объявлениях несут авторы. Их точка зрения не всегда может совпадать с позицией редакции. Редакция знакомится с письмами читателей, не вступая в переписку. Рукописи не рецензируются и не возвращаются.

Тираж – 10 000 экз.

Подписной индекс: 31685.

Заказ № 096021. Подписан в печать в 18.00. По графику – 18.00.

Еженедельник

ПЯТНИЦА

БИЗНЕС

Цена свободная

11-17 ИЮНЯ
2009 г.

22
(604)

www.pravda-kmv.ru

Региональное приложение
газеты «Пятигорская правда»

РАСПРОСТРАНЕНИЕ:

Кисловодск, Ессентуки, ст. Ессентукская, Пятигорск, Минводы, Железноводск, Лермонтов,
Георгиевск, Зеленокумск, Буденновск, Невинномысск, Ставрополь, Михайловское.

ТВ-ПРОГРАММЫ

Праздник, смотрящий в будущее

12 июня мы будем отмечать один из главных государственных праздников — День России, который стал по-настоящему народным. Он объединяет всех нас на основе вечной ценности — любви к Родине. Это праздник, смотрящий в будущее. Им, сегодняшним мальчишкам и девчонкам Пятигорска, предстоит преумножить богатства родного города и страны в целом, созидать и делать все возможное, чтобы Россия всегда была процветающей и благополучной.



Фото Александра МЕЛИК-ТАНГИЕВА.

Торг
уместен



стр. 2

Гармония
и кирпичи
Андрея
Носкова



стр. 6

Когда песок
творит
чудеса



стр. 7



Ждать ли «вторую волну» кризиса?

Термин «вторая волна кризиса» спорный. Между тем эксперты не сомневаются, что мировой финансовый кризис пока не отступил окончательно, и спорят лишь о том, как сильно он может коснуться нас во второй раз.



Первая «волна» была вызвана падением цен на нефть и другое сырье, а также уходом из России иностранных инвесторов. Ожидаемая «вторая волна» вызвана уже внутренними причинами — ростом так называемых «невозвратов» кредитов. ЦБ пока говорит о допустимых нормах невозврата, но есть прогнозы, в частности, Агентства по страхованию вкладов, которому на практике приходится сталкиваться с разоряющимися банками, что невозврат может вырасти до конца года до 20 процентов. В таких условиях банки будут сдерживать выдачу кредитов, что может привести к замедлению роста промышленности и не сдержит спад производства. А также не даст толчок развитию потребительского рынка.

В связи с ужесточением бюджетной политики возникает и вопрос о расходовании Резервного фонда, уже покрывающего дефицит бюджета и социальные обязательства государства и способного уберечь нашу страну и от «второй волны» кризисного цунами. Кстати, недавно московские власти раскритиковали федеральное правительство за то, что оно откладывало туда деньги «вместо того, чтобы вложить их в развитие

отечественной экономики». Разгорелась дискуссия. Руководитель Экономической экспертной группы Евсей Гурвич обратил внимание, что многие нефтедобывающие страны много тратят, порой даже берут займы под будущие доходы, а когда цены падают, оказываются в незавидном положении. То же произошло и с Советским Союзом, который не смог пережить кризиса 90-х годов. По оценкам председателя правления МДМ-банка Олега Вьюгина, в последнее время Россия итак слишком много тратила: бюджетные расходы росли на 20-30 и даже 40 процентов в год. Но больше «переварить» экономика не могла, даже деньги, которые передали госкорпорациям на технологическое развитие, не потрачены. А главный экономист НБ «Траст» Евгений Надоршин как пример неразумных инвестиций предлагает просто посмотреть на политику самих московских властей, затеявших масштабное элитное жилищное строительство, не обеспеченное инфраструктурой, что породило гигантские пробки в любое время суток. Как он выразился, «не Москве сейчас критиковать российское правительство за накопление стабфонда».

Между тем, эксперты считают, что

неправомерно ставить вопросы, когда Россия выйдет из кризиса или как выйдет. Нужен другой — куда она выйдет и какой? Той же, что теперь, или обновленной и ставящей на других лошадях, а не на нефть и газ, которые постепенно утрачивают свою роль главных кормильцев бюджета. Чем же должны руководствоваться российские компании при выходе из кризиса? По мнению Олега Вьюгина, будущее России и конкурентоспособности отечественных товаров зависит от прямых инвестиций и снижения издержек. «Выиграют компании, которые найдут механизм снижения издержек», — считает Вьюгин. «Нужно обсуждать новую модель роста», — полагает Евсей Гурвич. Падение цен на нефть показало, что России «нужно расти на других источниках», считает эксперт. По его мнению, реформировать экономику легче, когда бюджет ограничен и когда нет «прекраснодушия» в верхах, — все ищут выход. В связи с этим эксперты предлагают модернизировать программу развития страны до 2020 года, подчинить ей расходование бюджетных средств, наметив создание качественно новой экономики.

Такой пример, кстати, есть у наших соседей — в Казахстане. Там разработан план совместных стабилизационных действий правительства и нацбанка, ставший составной частью Стратегии социально-экономического развития Казахстана до 2020 года. Предполагается, что в ближайшие десять лет там предстоит провести структурные реформы для улучшения инвестиционного климата в стране, модернизации инфраструктуры, диверсификации экспорта. Кстати, структура экономики Казахстана во многом напоминает российскую, а «слезать с нефтяной иглы» там начали раньше и энергичнее. В частности, фонд «Казына» (аналог нашего Инвестфонда) инвестировал государственные и привлеченные частные средства в проекты современных производств несырьевой сферы и инфраструктуры. Сейчас «Казына» объединена с «Самрук», курировавшим госсобственность, и новый фонд выкупил 25 процентов акций четырех ведущих банков Казахстана. Став совладельцем, фонд «СамрукКазына» финансирует только те проекты, которые преобразят экономический ландшафт страны. В России практически уже подошли к этому процессу, важно не останавливаться и вкладывать деньги в инновационное «нефтегазовое» будущее, к которому мы придем после окончания кризиса.

Министерство финансов РФ специально для «БизнесПятницы».

Фото Александра МЕЛИК-ТАНГИЕВА.



Торг уместен

Совершая покупки на рынке, многие не любят торговаться, считают, что это дело мелочное и присущее только ущербным людям. На самом же деле они завидуют тем, у кого получается сторговаться с продавцом на кругленькую сумму. Еще одна категория граждан — те, которые не умеют торговаться, но с удовольствием бы научились этому «ремеслу».

Итак, правила, проверенные практикой:

1. Возьмите за привычку торговаться везде. Даже если вам пойдут навстречу только в одном из случаев, все равно получите заметную экономию.

2. Сначала постарайтесь вызвать доверие у продавца. Дайте понять,

Экономленные деньги — заработанные деньги.

что считаете его профессионалом своего дела, ведите себя почтительно и вежливо.

3. Всегда будьте готовы к долгому и трудному разговору с продавцом. Получить значительную скидку — задача не из простых.

4. Ваши шансы получить скидку повысятся, если покажете продавцу, что вы в курсе рыночной ситуации и знаете о стоимости подобного товара у его конкурентов.

5. Если продавец спросит о «вашей» цене на товар, смело называйте

сумму намного меньше той, что указана на ценнике.

6. Если в торговом павильоне кроме продавца присутствует владелец торговой точки, то лучше вести переговоры с ним.

7. При покупке дорогостоящих вещей постарайтесь найти хотя бы маленький дефект, чтобы был повод сбросить цену.

8. Если вы часто совершаете покупки у одного и того же продавца, постарайтесь оказать ему какую-нибудь любезность, и в дальнейшем он сам будет делать вам небольшую скидку на товар.

9. Никогда не торгуйтесь, если не собираетесь покупать. Лучше просто узнайте цену.

10. Предложите продавцу сделать скидку и дайте время подумать. Если будет долго молчать, значит, он взвешивает и обдумывает условия. Наверняка, вы сумеете его убедить.

Приобретите привычку торговаться, поверьте, в ней нет ничего постыдного. Вы сами удивитесь, сколько денег можно сэкономить, попросив сделать скидку лично для вас или просто предложив свою цену.

Наталья МАРЬИНА.

Фото Александра МЕЛИК-ТАНГИЕВА.

При утере банковской карты

• Если вы обнаружили пропажу пластиковой карты, срочно сообщите в банк о случившемся по телефону службы поддержки клиентов. Доступ к пропавшей карте будет заблокирован. В подобной ситуации главное — быстро сообщить в банк, чтобы никто не смог опустошить ваш счет.

• Вам необходимо уточнить имя и фамилию оператора, принявшего сообщение.

• В случае кражи карты обязательно заявите о преступлении в правоохранительные органы.

• Ваше устное предупреждение

об утере карты должно быть непременно подтверждено подачей в банк письменного заявления.

• При передаче данных об утере карты не сообщайте свой ПИН-код ни в письменной, ни в устной форме.

• Если вы вдруг обнаружили пропавшую карту, о которой заявили как о потерянной или украденной, сразу сообщите об этом в банк (во избежание неприятностей).

• С владельцев потерянных карт за их повторный выпуск будет удержана сумма в соответствии с действующими банковскими тарифами.

Наталья НИКИТИНА.

ПОНЕДЕЛЬНИК, 15 ИЮНЯ

ПЕРВЫЙ

5.00 НОВОСТИ
5.05 ТЕЛЕКАНАЛ «ДОБРОЕ УТРО»
9.00 НОВОСТИ
9.20 «МАЛАХОВ +»
10.20 «МОДНЫЙ ПРИГОВОР»

КУЛЬТУРА

7.00 ЕВРОНЬОС
10.00, 15.30, 19.30, 23.30 НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ
10.20 «В ГЛАВНОЙ РОЛИ...»
10.50 Х/Ф «ОПАСНЫЕ ГАСТРОЛИ»

ТВЦ

6.00 «НАСТРОЕНИЕ»
8.30, 18.15 ИСТОРИЯ ГОСУДАРСТВА РОССИЙСКОГО
8.35 Х/Ф «ВСЕ НАЧИНАЕТСЯ С ДОРОГИ»

МАШУК-ТВ

6.00 Т/С «ЧИСТО ПО ЖИЗНИ»
6.30 «ДАЛЬНИЕ РОДСТВЕННИКИ»
6.40, 11.00 «ЧАС СУДА»

СПОРТ

4.45 ВОЛЕЙБОЛ
6.45, 9.00, 9.10, 13.05, 17.40, 20.55, 1.30 ВЕСТИ-СПОРТ
7.00 «ЗАРЯДКА С ЧЕМПИОНОМ»

ДОМАШНИЙ

6.30 М/С «ПРИКЛЮЧЕНИЯ КАРМАННЫХ ДРАКОНЧИКОВ»
7.00, 19.25 ОБЪЯВЛЕНИЯ
7.30 М/Ф «ВУФИ», «ЗВЕРЯТА»

РОССИЯ

5.00 «ДОБРОЕ УТРО, РОССИЯ!»
5.07, 5.35, 6.07, 6.35, 7.07, 7.35, 8.05, 8.30, 11.25, 14.20, 17.25, 20.30 ВЕСТИ КРАЯ

НТВ

6.00 СЕГОДНЯ УТРОМ
9.00 КВАРТИРНЫЙ ВОПРОС
10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.00 СЕГОДНЯ

СТС

6.00 ФИЛЬМ «ЭВРИКА»
6.55, 14.00, 14.30, 15.00 МУЛЬТФИЛЬМЫ
7.30, 13.30, 19.30 НОВОСТИ (СТ)

ТНТ

6.00 «ТАНЦЫ БЕЗ ПРАВИЛ»
7.00, 13.00, 19.00 «ТАКСИ»
7.35 М/С «НАСТОЯЩИЕ МОНСТРЫ»

ДТВ

6.00 «КЛУБ ДЕТЕКТИВОВ»
6.55 «МУЗЫКА НА ДТВ»
7.00 МУЛЬТФИЛЬМЫ
8.30 «ТЫСЯЧА МЕЛОЧЕЙ»

ТВ-3

6.00 Т/С «ВЫЖИТЬ ВОПРЕКИ»
7.00, 9.30 МУЛЬТФИЛЬМЫ
8.30 М/Ф «ОЗОРНЫЕ АНИМАШКИ»

ВТОРНИК, 16 ИЮНЯ

ПЕРВЫЙ

5.00, 9.00, 12.00, 15.00, 3.00 НОВОСТИ
5.05 ТЕЛЕКАНАЛ «ДОБРОЕ УТРО»
9.20 «МАЛАХОВ +»

КУЛЬТУРА

6.30 ЕВРОНЬОС
10.00, 15.30, 19.30, 23.30 НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ
10.20 «В ГЛАВНОЙ РОЛИ...»
10.50 Х/Ф «СЛОВО ДЛЯ ЗАЩИТЫ»

ТВЦ

6.00 «НАСТРОЕНИЕ»
8.30, 18.15 ИСТОРИЯ ГОСУДАРСТВА РОССИЙСКОГО
8.35 Х/Ф «ОДНА СТРОКА»

МАШУК-ТВ

6.00 Т/С «ЧИСТО ПО ЖИЗНИ»
6.30 АКТУАЛЬНОЕ ЧТИВО
6.40, 11.00 «ЧАС СУДА»

СПОРТ

5.10 СОВРЕМЕННОЕ ПЯТИБОРЬЕ
6.00 «СТРАНА СПОРТИВНАЯ»
6.30 РЫБАЛКА С РАДЗИШЕВСКИМ

ДОМАШНИЙ

6.30, 7.30 МУЛЬТФИЛЬМЫ
7.00, 19.25 ОБЪЯВЛЕНИЯ
8.00, 12.00 «ДОМАШНЯЯ ЭНЦИКЛОПЕДИЯ»

РОССИЯ

5.00 «ДОБРОЕ УТРО, РОССИЯ!»
5.07, 5.35, 6.07, 6.35, 7.07, 7.35, 8.05, 8.30, 11.25, 14.20, 17.25, 20.30 ВЕСТИ КРАЯ

НТВ

6.00 СЕГОДНЯ УТРОМ
9.00 «КУЛИНАРНЫЙ ПОЕДИНОК»
10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.00 СЕГОДНЯ

СТС

6.00 ФИЛЬМ «ЭВРИКА»
6.55, 14.00, 14.30, 15.00 МУЛЬТФИЛЬМЫ
7.30, 13.30, 19.30 НОВОСТИ (СТ)

ТНТ

6.00 «ТАНЦЫ БЕЗ ПРАВИЛ»
7.00, 13.00, 19.00 «ТАКСИ»
7.35 М/С «НАСТОЯЩИЕ МОНСТРЫ»

ДТВ

6.00 «КЛУБ ДЕТЕКТИВОВ»
6.55 «МУЗЫКА НА ДТВ»
7.00 МУЛЬТФИЛЬМЫ
8.30 «ТЫСЯЧА МЕЛОЧЕЙ»

ТВ-3

6.00 Т/С «ВЫЖИТЬ ВОПРЕКИ»
7.00, 7.30, 8.00, 8.30, 9.00, 9.30 МУЛЬТФИЛЬМЫ
10.00 «УПС!»

СРЕДА, 17 ИЮНЯ

ПЕРВЫЙ

5.00, 9.00, 12.00, 15.00, 19.00, 3.00 НОВОСТИ
5.05 ТЕЛЕКАНАЛ «ДОБРОЕ УТРО»
9.20 «МАЛАХОВ +»
10.20 «МОДНЫЙ ПРИГОВОР»
11.20 «КОНТРОЛЬНАЯ ЗАКУПКА»
12.20 Т/С «АГЕНТ НАЦИОНАЛЬНОЙ БЕЗОПАСНОСТИ»

РОССИЯ

5.00 «ДОБРОЕ УТРО, РОССИЯ!»
5.07, 5.35, 6.07, 6.35, 7.07, 7.35, 8.05, 8.30, 11.25, 14.20, 17.25, 20.30 ВЕСТИ КРАЯ
8.55 «ГЛАВНЫЙ ИНДЕЦ СТРАНЫ СОВЕТОВ. ГОЙКО МИТИЧ»
9.50, 12.00 Т/С «УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ»

КУЛЬТУРА

6.30 ЕВРОНЬЮС
10.00, 15.30, 19.30, 23.30 НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ
10.20 «В ГЛАВНОЙ РОЛИ...»
10.50 Х/Ф «НАЗНАЧЕНИЕ»
12.20 Д/Ф «ТАЙНЫЙ ПУТЬ «ДОКТОРА ЖИВАГО»

НТВ

6.00 СЕГОДНЯ УТРОМ
9.00 ДАЧНЫЙ ОТВЕТ
10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.00 СЕГОДНЯ
10.25 ОСОБО ОПАСЕН!
11.00 Т/С «ПОГОНЯ ЗА АНГЕЛОМ»

ТВЦ

6.00 «НАСТРОЕНИЕ»
8.30 Х/Ф «КОМАНДИРОВКА»
10.10 Х/Ф «НА ПЕРЕВАЛЕ НЕ СТРЕЛЯТЬ»
11.30, 14.30, 17.30, 19.50, 20.30, 23.40 СОБЫТИЯ
11.45 Х/Ф «СЛУГА ГОСУДАРЕВ»

СТС

6.00 ФИЛЬМ «ЭВРИКА»
6.55 М/С «СМЕШАРИКИ»
7.30, 13.30, 19.30 НОВОСТИ (СТ)
8.00, 13.45, 19.48 «ДЕТАЛИ»
8.15 ОБЪЯВЛЕНИЯ. РЕКЛАМА

МАШУК-ТВ

6.00 Т/С «ЧИСТО ПО ЖИЗНИ»
6.30 АКТУАЛЬНОЕ ЧТИВО
6.40, 11.00 «ЧАС СУДА»
7.30 ЗВАННЫЙ УЖИН
8.30, 21.00 Т/С «СОЛДАТЫ-7»

ТНТ

6.00 «ТАНЦЫ БЕЗ ПРАВИЛ»
7.00, 13.00 «ТАКСИ»
7.35 М/С «НАСТОЯЩИЕ МОНСТРЫ»
8.05 «СОБЫТИЯ. ИНФОРМАЦИЯ. ФАКТЫ»

СПОРТ

4.45 РЕГБИ
6.45, 9.00, 13.00, 17.40, 21.05, 1.40 ВЕСТИ-СПОРТ
7.00 «ЗАРЯДКА С ЧЕМПИОНОМ»
7.15 М/С «ПРИНЦЕССА ШЕХЕРЕЗАДА»

ДТВ

6.00 «КЛУБ ДЕТЕКТИВОВ»
6.55 «МУЗЫКА НА ДТВ»
7.00 МУЛЬТФИЛЬМЫ
8.30 «ТЫСЯЧА МЕЛОЧЕЙ»

ДОМАШНИЙ

6.30 МУЛЬТФИЛЬМ
7.00, 19.25 ОБЪЯВЛЕНИЯ
7.30 М/Ф «ВУФИ», «ЗВЕРЯТА»
8.00, 12.00 «ДОМАШНЯЯ ЭНЦИКЛОПЕДИЯ»

ТВ-3

6.00 Т/С «ВЫЖИТЬ ВОПРЕКИ»
7.00, 9.30 МУЛЬТФИЛЬМЫ
7.30 М/Ф «ЧУДЫ-ЮДЫ В ЛАВКЕ»

ЧЕТВЕРГ, 18 ИЮНЯ

ПЕРВЫЙ

5.00, 9.00, 12.00, 15.00, 3.00 НОВОСТИ
5.05 ТЕЛЕКАНАЛ «ДОБРОЕ УТРО»
9.20 «МАЛАХОВ +»
10.20 «МОДНЫЙ ПРИГОВОР»
11.20 «КОНТРОЛЬНАЯ ЗАКУПКА»
12.20 Т/С «АГЕНТ НАЦИОНАЛЬНОЙ БЕЗОПАСНОСТИ»

РОССИЯ

5.00 «ДОБРОЕ УТРО, РОССИЯ!»
5.07, 5.35, 6.07, 6.35, 7.07, 7.35, 8.05, 8.30, 11.25, 14.20, 17.25, 20.30 ВЕСТИ КРАЯ
8.55 «ДОГАДАЙСЯ. СПАСИ. ЮРИЙ ВИЗБОР»
9.50, 12.00 Т/С «УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ»

КУЛЬТУРА

6.30 ЕВРОНЬЮС
10.00, 15.30, 19.30, 23.30 НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ
10.20 «В ГЛАВНОЙ РОЛИ...»
10.50 Х/Ф «В ТРУДНЫЙ ЧАС»
12.30 Д/Ф «МЦХЕТА. ЧУДЕСА СВЯТОЙ НИНЫ»

НТВ

6.00 СЕГОДНЯ УТРОМ
9.00 ПОВАРА И ПОВАРЯТА
9.30 «ЖЕНСКИЙ ВЗГЛЯД»
10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.00 СЕГОДНЯ
10.20 ЧРЕЗВЫЧАЙНОЕ ПРОИСШЕСТВИЕ. РАССЛЕДОВАНИЕ

ТВЦ

6.00 «НАСТРОЕНИЕ»
8.30, 11.45, 18.15 ИСТОРИЯ ГОСУДАРСТВА РОССИЙСКОГО
8.35 Х/Ф «ПЕЧКИ-ЛАВОЧКИ»
10.35 М/Ф «БАБУШКА УДАВА», «ПЕТУШОК И СОЛЫШКО»

СТС

6.00 ФИЛЬМ «ЭВРИКА»
6.55 М/С «СМЕШАРИКИ»
7.30, 13.30, 19.30 НОВОСТИ (СТ)
8.00, 13.45 «ДЕТАЛИ»
8.15 ОБЪЯВЛЕНИЯ. РЕКЛАМА

МАШУК-ТВ

6.00 Т/С «ЧИСТО ПО ЖИЗНИ»
6.30 АКТУАЛЬНОЕ ЧТИВО
6.40, 11.00 «ЧАС СУДА»
7.30 ЗВАННЫЙ УЖИН
8.30, 21.00 Т/С «СОЛДАТЫ-7»

ТНТ

6.00 «ТАНЦЫ БЕЗ ПРАВИЛ»
7.00, 13.00, 19.00 «ТАКСИ»
7.35, 8.20 МУЛЬТФИЛЬМЫ
8.30 «УБОЙНОЙ НОЧИ»

СПОРТ

4.45 ФУТБОЛ. КУБОК КОНФЕДЕРАЦИИ. ИСПАНИЯ — ИРАК
6.45, 9.00, 13.00, 17.40, 21.00 0.55 ВЕСТИ-СПОРТ
7.00, 8.15 «ЗАРЯДКА С ЧЕМПИОНОМ»
7.15, 7.55 МУЛЬТФИЛЬМЫ

ДТВ

6.00 «КЛУБ ДЕТЕКТИВОВ»
6.55 «МУЗЫКА НА ДТВ»
7.00 МУЛЬТФИЛЬМЫ
8.30 «ТЫСЯЧА МЕЛОЧЕЙ»

ДОМАШНИЙ

6.30 М/С «ПРИКЛЮЧЕНИЯ КАРМАННЫХ ДРАКОНЧИКОВ»
7.00, 19.25 ОБЪЯВЛЕНИЯ
7.30 М/Ф «ВУФИ», «ЗВЕРЯТА»
8.00, 12.00 «ДОМАШНЯЯ ЭНЦИКЛОПЕДИЯ»

ТВ-3

6.00 Т/С «ВЫЖИТЬ ВОПРЕКИ»
7.00, 7.30, 8.00, 8.30, 9.00, 9.30 МУЛЬТФИЛЬМЫ
10.00 «УПС!»

Как используется бюджет на местах?



Губернатор Валерий Гаевский провел еженедельное рабочее совещание руководителей органов исполнительной власти Ставропольского края. Основное внимание было уделено бюджетным вопросам. Глава региона поручил правительству проанализировать эффективность использования бюджетных средств на местах. Особо глава края акцентировал задачи усиления экономического блока в муниципальных администрациях.

Он выразил обеспокоенность невысокой заинтересованностью на местах в развитии собственной налоговой базы. Было дано поручение разработать в рамках бюд-

жетной политики на 2010 год механизм, позволяющий соотносить размер дотации и реальные экономические достижения муниципалитета с тем, чтобы наиболее активные и эффективные территории получали дополнительные финансовые стимулы.

— Кто лучше работает, у того должно быть больше преференций. Правительство в одиночку не сможет «поднять» каждую копейку в крае — на это также должны быть нацелены администрации городов и районов, — обозначил требуемый подход глава края.

На диспропорции в налоговой отдаче от санаторно-курортной отрасли обратил внимание заместитель председателя краевого правительства, руководитель администрации Кавминвод Виктор

Вышинский. Он сообщил, что уровень загрузки здравниц вырос, а соответствующий рост отчислений в бюджет от этого произошел не у всех. К анализу проблемы привлекаются налоговые органы и структуры Росфиннадзора.

В ходе правительственной планерки был рассмотрен блок вопросов социально-экономического развития региона. В частности, обсуждались показатели реализации краевой программы снижения напряженности на рынке труда. Были подняты темы профилактики крымской геморрагической лихорадки в регионе, итогов проведения Единого госэкзамена на Ставрополье и ряд других проблем.

По материалам пресс-службы губернатора СК.

Каждый 12-й ставрополец — безработный

Росстат опубликовал данные о социально-экономической ситуации страны за первый квартал текущего года. Ставропольский край по уровню безработицы находится в середине рейтинга и занимает 54-е место в России. Уровень безработицы в крае сейчас составляет почти 9 процентов. Однако статисты приводят и другие данные — о тех, кто находится на грани увольнения. Это люди, отправленные в неоплачиваемые или частично оплачиваемые отпуска, а также переведенные на неполную рабочую неделю. Это, говорят специалисты, показатели так называемой предбезработицы. Она в России за первые три месяца 2009 года составила более трех процентов. На Ставрополье же этот показатель в три раза ниже. Однако и такие цифры говорят о серьезных проблемах на краевом рынке труда.

Наталья НИКИТИНА.

Курорты Кавминвод украсят лесами

«Украсим Кавминводы лесами!» — акцию под таким девизом провели в регионе в минувший День эколога. В состав экологического десанта вошли сотрудники администрации Кавказских Минеральных Вод во главе с заместителем руководителя администрации КМВ Михаилом Бондаренко и кисловодского лесхоза. На склоне одного из хребтов, окружающих город-курорт, они высадили 500 саженцев сосны. Почти 5 лет назад пожар уничтожил здесь все зеленые насаждения, и патриоты Кисловодска решили восполнить этот ущерб. За молодыми деревцами будут пристально следить сотрудники лесхоза. Не менее семи лет потребуется, чтобы на этом месте возник новый лес.

Наталья МАРЬИНА.

РЕГИОН

НОВОСТИ КРАЯ

Город ПЯТИГОРСК

С заботой о детях

Более 2300 детей и подростков отдохнут в течение первого летнего месяца в лагерях дневного пребывания Пятигорска. Всего на базе городских школ и учреждений дополнительного образования открылось 32 лагеря. Еще несколько десятков человек проведут июнь в загородном лагере «Дамхурц». Вчера более 30 школьников — среди них дети-сироты и юные артисты ансамбля «Топотуха» — отправились на отдых в Анапу.

Город МИНВОДЫ

До Москвы

за 1420 рублей

Поезд № 27/28 Кисловодск—Москва курсирует через день по нечетным числам. Состав будет следовать через Украину так же, как и раньше. Учитывая данное неудобство, по четным числам назначен дополнительный поезд № 393/394 Кисловодск—Москва, который следует по территории РФ через Липецк и Елец. Этот поезд является пассажирским, а не скорым, поэтому стоимость билета значительно дешевле, что позволит удовлетворить спрос на железнодорожные перевозки различных слоев населения. Проезд в плацкартном вагоне обойдется в 1420 рублей.

Город ИЗОБИЛЬНЫЙ

Троицкий фестиваль состоялся!

В Изобильном прошел первый Троицкий фестиваль, собравший исполнителей народных песен и академические коллективы, мастеров прикладного искусства из сел и станций северо-западных районов края. Фестиваль открыл Архиепископ Ставропольский и Владикавказский Феофан. Он подчеркнул, как важно сегодня поддерживать отечественную культуру и традиции. Всем участникам были вручены благодарственные письма, иконы Преображения Господня с памятной надписью и подарки.

Район ТРУНОВСКИЙ

Бычка отправили на костер

В Труновском районе Ставрополья обнаружена сибирская язва. Предположительно, эта болезнь поразила восьмимесячного бычка в колхозе имени Кирова. Животное уже забито и отправлено на костер. Ставропольская межобластная ветеринарная лаборатория поставила предварительный диагноз. Его еще предстоит подтвердить, но ветеринары уже принимают меры по блокированию болезни.

Подготовила Наталья ПАВЛЕНКО.

Дом дружбы в Иноземцево

На прошлой неделе в пос. Иноземцево состоялось открытие армянского культурного центра. Перед собравшимися выступили: глава Железноводска Виктор Лозовой, председатель Союза армян России по Ставропольскому краю Артем Арзуманян и другие официальные лица.

Россию и Армению связывают узы вековой дружбы. Эти народы прошли долгий совместный исторический путь и всегда поддерживали и продолжают поддерживать друг друга.

В просторном помещении общей площадью более 200 кв. м отныне молодежь будет изучать родной язык, историю и культуру Армении. А люди старшего поколения могут послушать музыку, поиграть в шахматы, нарды и шашки. Есть здесь и свой компьютерный класс, начали работать круж-

ки художественной самодеятельности. Руководство надеется, что центр станет настоящим домом дружбы, будет содействовать расширению межкультурных контактов с Арменией, а также соответствовать интересам этнической армянской общины в Ставропольском крае.

Его двери всегда будут открыты и представителям других национальностей, населяющих наш регион.

Виктор КРАЕВ.
Фото автора.



Выступает ансамбль «Исток».

Гармония и кирпичи Андрея Носкова

В спектакле «Эй, Труффальдино» режиссера Ольги Анохиной по пьесе Карло Гольдони «Слуга двух господ», гастроль которого недавно состоялся на Кавминводах (о чем мы писали в прошлом номере газеты), главную роль плутоватого, но трогательного и смешного слуги сыграл получивший широкую популярность после выхода на экраны сериала «Кто в доме хозяин?» Андрей Носков. Однако творческая биография и жизнь актера намного интереснее и увлекательнее. Об этом нам удалось поговорить с Андреем Носковым буквально за час до его выхода на сцену.

— **Первый вопрос касается спектакля, в котором вы играете главную роль Труффальдино. Вы были введены в него в марте этого года. Как чувствуете себя в этой роли?**

— Труффальдино — роль из мирового репертуара, поэтому я взялся за нее. Хотя сначала мне казалось, что уже староват для нее, потому что, честно сказать, исполнять ее должен молодой мальчишка. Однако, думается, я прижился и нахожусь на своем месте. Тем более что эта роль масочная и чем больше ситуативных кривляний, тем интереснее будет смотреть. Ведь мы играем историю человека, который приехал в большой город, чтобы делать карьеру, и он так хочет работать и всего добиться, что попадает в разные смешные ситуации.

— **Основная масса зрителей знает вас по роли Никиты Воронина в сериале «Кто в доме хозяин?». В свое время вы согласились на эту роль, покинув некоторые театральные проекты. Почему решили сняться в этом фильме?**

— От театра пришлось отказать лишь на тот год, в течение которого шли съемки сериала. А согласился на участие в нем, потому что мне понравилась его идея и сам мой персонаж. Я посчитал, что роль в «Кто в доме хозяин?» для меня как для актера выгодна во всех смыслах и, прежде всего, как тренинг. Мы сняли 150 серий, а это практически 150 этюдов. Я многому научился в процессе съемок: актерской подвижности и мгновенному переключению с одного на другое, ведь пришлось освоить тонкости работы с живым звуком и на четыре камеры одновременно. Так что, насколько не жалею о своем участии в этом проекте, он мне многое дал в профессиональном смысле.

— **Вопрос, интересующий едва ли не всех женщин. Никита Воронин отлично готовит, занимается уборкой по дому, умеет «разруливать» отношения. А что умеет Андрей Носков?**

— Готовить умею, люблю мыть пол — это меня успокаивает. А вот насчет «разруливания»... В этом смысле, признаюсь, я достаточно нетерпеливый человек, не всегда могу найти компромисс, нервничаю и срываюсь. Тут еще есть к чему стремиться.

— **Самокритично. А как насчет семейных отношений? Ведь вы в браке уже пятнадцать лет. Кто в вашем доме хозяин, если такая постановка вопроса уместна?**

— Я пытаюсь найти гармонию между личной и профессиональной жизнью, чтобы одно другому не мешало, а помогало. И, надеюсь, в нашей семье главное — диалог и нормальная демократия. А сейчас вообще все крутится вокруг детей (у Андрея есть старший сын Тимофей и в январе родилась дочка Глафира — авт.).

— **Вы с женой (Анастасия Носкова работает в крупной иностранной компании — авт.) — состоявшиеся самостоятельные люди. Ваш брак пережил самые серьезные кризисные моменты, которые психологи выделяют в семейных отношениях. Какой совет дадите молодоженам и тем, кто состоит в браке несколько лет, по поводу сохранения семейного очага и любви друг к другу?**

— Вряд ли я открою что-нибудь новое, главное — быть внимательны-

ми пуски несостоявшегося донжуана Андрея Носкова», в которой рассказали об отношениях с женщинами. Для чего вы ее написали?

— Я не писал книжку в общепринятом понятии, «Блажь» стала сублимацией моих чувств и эмоций в определенный период жизни и не увидела свет в переплете. У кого-то такой выплеск реализуется в написании стихов, у других — в песнях, у третьих — в прыжке с парашютом, а у меня, парадоксальным образом, он вылился в странном признании в любви одной женщине путем рассказа о других и рассуждениях о женщинах в принципе.

— **Когда у человека появляется потребность вот так выплеснуть чувства и эмоции, у него происходит и некое упорядочивание мыслей, он делает какие-то выводы. После появления «Блажи» каким стало ваше мнение о женщинах?**

— Чем больше женщин узнаю, тем меньше их понимаю. Общение с каждой из них показывает, насколько они миллиардно многогранны и непредсказуемы. Всегда удивляют и всегда интересны. Честно скажу, я до сих пор записываю свои впечатления и заметки, наблюдения, так что не исключаю возможности издания полноценной книги...

— **Возвращаясь к семейным ценностям и отношениям. У вас есть**



том можно договориться, друг другу можно пойти на уступки. Хотя есть и минусы, ведь на брата сложно надавить, прикрикнуть, сказать неприятную правду касательно профессии... Но пока мы находимся в созидательном состоянии и пусть не быстро, но довольно успешно развиваемся.

— **Недавно в Москве вы поставили спектакль в качестве режиссера. Это «Однажды знойной ночью», комедия с любовным треугольником, кризисом, песнями и танцами. В товариществе вы поставили «Игры любви». Видевшие ваши режиссерские работы говорят, что они удачны. Кем себя видите в будущем — актером или режиссером?**

— Однозначно сказать сложно, что будет дальше. Но в настоящий момент для меня одно совершенно определено: многие режиссеры сегодня закопали себя в каком-то псевдоконцептуализме, в непонятных формах, из-за чего уже не видно содержания, а главное — простых вещей, отношений, оценок, обыкновенных слов «Я люблю тебя», которые актеры произносят, глядя друг другу прямо в глаза, всего того, ради чего сегодня зритель идет в театр и хочет видеть на его сцене. Может быть, мои постановки не такие масштабные и эффектные, но они простые по человеческим эмоциям и чувствам и, надеюсь, близки моим зрителям.

— **Однако в театральном товариществе вы ставите довольно оригинальные спектакли: «Путешествие» по Станиславу Лемму или мюзикл «Конец цитаты», состоящий из фрагментов произведений О. Уайльда, П. Ришара, В. Войновича, Э. Ионеско, А. Пушкина, Ж. Жироду и других...**

— Творческая направленность товарищества, действительно, специфичная, но в смысле материала и

его подачи. А вот темы остаются простыми — любовь, взаимопонимание и т.д. Мы пытаемся органично сочетать их с современными способами существования театра, используя видео, прямое общение со зрителем, устраивая театр в театре... Все это помогает ставить ту же фантастику, в которой все же поднимаются актуальные во все времена вопросы человеческих взаимоотношений. Если говорить о мюзикле, то вместо принятой в Петербурге подвальности, рассчитанной на 30 человек, с псевдомолчалием непонятно о чем, я сделал «Конец цитаты» открытым, это попытка вынести студийность на площадку, что зрителю интереснее. Его не надо обманывать и не надо думать, что он дурак, если ему скучно, когда не видит истории, чувств, когда некому и нечему сопереживать. Отсутствие всего этого некоторые режиссеры объясняют требованиями классики, но это неправда! Надо просто быть честным: любить — так любить, стрелять — так стрелять.

— **Андрей, у людей творческих немало увлечений, непонятных большинству. Ваш брат, например, собирает... чемоданы. А каково ваше хобби?**

— Оно не менее странное — я собираю дореволюционные кирпичи. В Питере заводы клеймили свою продукцию, вот и коллекционирую кирпичи с вензелями старинных фамилий, ятями и прочими клеймами. Сейчас их уже более двухсот.

— **Вы их где-то просто складываете или используете в хозяйстве?**

— Я недавно сделал в квартире ремонт и одну стенку выложил частично такими кирпичами, создавая эффект старины. Из остальных сделаю на даче камин, когда будет такая возможность.

— **Теперь ваши поклонники знают, что дарить. Хотя, с другой стороны, такие кирпичи на дороге не валяются...**

Светлана ПАВЛЕНКО.
Фото Сергея КИСЕЛЕВА.



ми друг к другу. И осознать, что даже в самые тяжелые моменты жизни человек, который находится рядом, как никто другой простит, подскажет и поможет. Вот когда приходит это понимание, тогда появляются уверенность и спокойствие. Но не менее важна и активность в отношениях. Чем дольше люди живут вместе, тем лучше им не пускать отношения на самотек, а стараться находить в своей второй половинке новые стороны. Их много, будьте уверены, ведь мир одного человека невероятно богат и вряд ли хватит жизни, чтобы познать его весь до конца. Поэтому нужно узнавать друг друга и радоваться, что вы вместе.

— **В свое время вы написали любопытную книжку «Блажь. За-**

младший брат, не менее известный актер Илья Носков. Вспомните ваши детские взаимоотношения — вы дружили или была ревность? Какие эти взаимоотношения сегодня, тем более, в свете профессии — есть ли та же ревность?

— Мы с Ильей родились в маленьком городке, где разница в возрасте в пять лет определяет нахождение в разных компаниях. Но жили дружно. Ревности не было тогда, нет и сегодня, потому что с самого начала мы дорогу друг другу не переходили. Тем более сейчас, когда у нас в Петербурге есть свое театральное товарищество «Носковы и компания», в котором объединяем свои творческие силы. В этом есть большие плюсы — с бра-



Как пробудить вялого, заторможенного, безынициативного ребенка, как снять избыточное возбуждение с гиперактивного и тревожного? Как объяснить агрессивному малышу, что нет необходимости находиться в состоянии войны с другими? Как стать добрыми и внимательными к окружающему миру?.. С подобными вопросами к нам часто обращаются любящие родители. Посоветовать, как быть в подобных ситуациях, мы попросили психолога Ларису Овсянникову.

— Ответ только один — играть вместе с детьми, и еще лучше — в игры на песке. Именно они дают уникальную возможность взрослым реально увидеть внутренний мир ребенка и понять его. В такие минуты малыш готов выразить себя более спонтанно и естественно. Ему гораз-

эмоциональное самочувствие детей и взрослых, это прекрасное средство для заботы о душе, именно так переводится термин «психотерапия».

— **Лариса Александровна, в вашей практике есть место песочной терапии? Если да, как это происходит?**

— В кабинете стоят специальные деревянные ящики. Их внутренняя поверхность окрашена в голубой цвет. Голубой цвет символизирует воду и воздух. Ящики до половины наполнены песком нежно-желтого цвета. В одной песочнице находится мокрый песок, в другой — сухой. Ребенок самостоятельно выбирает, с каким песком ему хочется взаимодействовать здесь и теперь. Сухой песок имеет легкую структуру, он теплый, успокаивающий, медитативный.

Мокрый песок побуждает к дей-

ству или нынешнюю боль. Песочная терапия обеспечивает возможность представить в образах то, что происходит во внутреннем или внешнем мире каждого, кто решил оставить «свои следы» на песке.

— **В чем достоинство этого метода?**

— Прежде всего — в естественной потребности людей быть в контакте с землей. Песок и вода являются очень мощными и целительными средствами. Обычно дети легко соглашаются поиграть «в песок». Они создают свои миры самостоятельно, процесс «работы» не нарушается ни моими замечаниями, ни советами. Это очень важно, т.к. в этот момент ребенок чувствует, что он — личность, он — творец. Одним из важных моментов терапии является установление и соблюдение определенных правил (так же, как в жизни). Это помогает ребенку научиться самоконтролю, умению чувствовать и впоследствии уважать собственные и чужие границы, умению выбирать и нести ответственность за совершенный выбор.

Созданный мир можно рассмотреть, почувствовать, изменить, обсудить и сделать фотографию. Обычно дети и взрослые, которые проходят песочную терапию, очень трепетно относятся к фотографиям своих «песочных миров». И это понятно — что может быть ценнее собственного уникального опыта?

— **С чем помогает справиться песочная терапия?**

— С проблемами, связанными с эмоциональными и поведенческими расстройствами. Она является эффективным методом помощи ребенку в обретении уверенности в себе и более устойчивой самооценки;

- в гармонизации внутреннего эмоционального состояния, например, при негативизме, подавленности, обидчивости, конфликтности;

- при переживании любых травмирующих ситуаций, таких как утрата, развод родителей и т.д.; в адаптации к любым серьезным изменениям в жизни, таким как переезд, смена коллектива, рождение сестры или брата.

Опыт моей практики показывает, что песочная терапия положительно влияет на самочувствие детей и взрослых, помогает папам и мамам качественно улучшить взаимоотношения с детьми, выстроить доброжелательные и уважительные отношения. Она дает возможность вновь пережить довербальные и невербализуемые состояния, ведь ребенок начинает понимать язык прежде, чем научится говорить.

Беседовала Наталья ПAVЛЕНКО.

Когда песок творит чудеса



до легче рассказать о том, как он относится к себе, родителям, событиям в жизни не словами, а используя игрушки и воображение, имеет возможность испытать самые глубокие эмоциональные переживания, освобождается от страхов, а прошедшие негативные события не развиваются в психическую травму.

— **Вы сакцентировали внимание на игре в песок, почему?**

— Песок нередко действует на детей, как магнит. Прежде чем они успеют осознать, что делают, их руки сами начинают просеивать песок, строить тоннели, горы и т.д. А если к этому добавить миниатюрные игрушечные фигурки, тогда появляется целый мир, разыгрываются драмы и ребенок полностью погружается в игру. Сам принцип терапии песком был предложен еще Карлом Юнгом, замечательным психотерапевтом, основателем аналитической психотерапии. Он утверждал, что процесс «игры в песок» высвобождает заблокированную энергию и активизирует возможности самоисцеления, заложенные в человеческой психике. Наблюдение и опыт показывают, что игра в песок позитивно влияет на

творю, созиданию. Он более «послушен», из него легко строить различные конструкции. В мокром песке маленький человечек может выразить злость, проявить терпение, победить страх.

На полках — фигурки небольшого размера. Они подобраны таким образом, чтобы у детей была возможность отобразить как реальные события, так и фантастические: дома, деревья, камни, многочисленных животных и птиц, различные виды транспорта, сказочных героев, людей различных профессий и т.д.

Другими словами, с их помощью создаются различные картины. Используя осязание, обоняние и зрение, он переносит вовне состояние своего внутреннего мира, сознательные и бессознательные мысли и чувства. Каждая фигурка, выбранная играющим, отражает его уникальный взгляд на этот мир. Иногда достаточно нескольких, чтобы помочь увидеть внутренний конфликт, застарелую

Карл ЮНГ: «Часто руки знают, как решить загадку, с которой интеллект боролся напрасно».

Изучена и не побеждена

ВПятигорске на базе детской больницы в формате открытой конференции медики города обсуждали тему профилактики и лечения артериальной гипертензии.

Как отметил заместитель начальника управления здравоохранения администрации Пятигорска Петр Кирилов, повышенное давление выявлено более чем у сорока процентов работающих россиян. И, как это ни странно, именно люди трудоспособные уходят из жизни чаще, чем пенсионеры с теми же проблемами.

Как мы знаем, в России взят курс на преодоление высокого показателя смертности, сохранение здоровья людей, профилактику и воспитание потребности в здоровом образе жизни. К примеру, в прошлом году были приняты новые рекомендации на уровне Федерации, согласно которым требования к медикам, по долгу службы обязанным поднимать на ноги пациентов, изменились даже по сравнению с недавним прошлым — 2004 годом. Во-первых, больные автоматически попадают под контроль трех специалистов — кардиолога, терапевта и невролога — и, во-вто-

рых, сдают максимальное количество анализов, дающих полную картину происходящих процессов. Не стоит удивляться, если врач спросит вас о состоянии здоровья родственников, условиях работы и даже о том, храпите ли вы, когда спите.

В основном докладе главный внештатный терапевт города, начмед пятигорской больницы №2 Галина Секирская отметила изменения в подходах не только к диагностике, но и к лечению, включающему и медикаментозное вмешательство, и рекомендации по изменению образа жизни. Отношения с больным должны быть максимально доверительными. То есть, если доктор посоветует вам скинуть пару-тройку кг, к этому надо относиться предельно серьезно. Ранее в Пятигорске прошли действенные акции, благодаря которым на состоянии своего здоровья обратили внимание люди, которые раньше не придавали никакого значения артериальному давлению. Ну повысилась чуть-чуть, разве стоит из-за этого впадать в панику? Конечно, нет, утверждают медики, но меры принимать надо уже сейчас!

Татьяна МАЛЫШЕВА.

Центр медицинской и психологической помощи «Эксан»
Личный психолог, личный врач — это не роскошь, это — уважение к себе!
ХОТИТЕ ПОПРАВИТЬ ЗДОРОВЬЕ? РЕШИТЬ ЛИЧНЫЕ ПРОБЛЕМЫ?

К вашим услугам:

- Индивидуальные медицинские программы.
- Психологическая помощь в кризисных ситуациях.
- Семейная и индивидуальная психотерапия.
- Детский психолог (песочная психотерапия).

Имеются противопоказания, проконсультируйтесь со специалистом.
Лиц. Г-027768.
№ 339

ЗВОНИТЕ, ИНТЕРЕСУЙТЕСЬ, МЫ НА СВЯЗИ!

Пятигорск, пр. Калинина, 7,
тел.: (8-8793) 32-84-42, (8-928) 320-11-30 e-mail: mainalisa@rambler.ru

Городецкий Александр Львович

× Реставрация (наращивание)
× Металлокерамика
× Профилактика
× Лечение
× Снятие зубных отложений
× Установка украшений без ущерба для зуба
× Без боли!
× 3 года гарантии
× Отсрочка платежа
× Гибкая система скидок

Инвалидам и участникам всех войн скидка 10%.

Пятигорск, ул. Поперечный проезд, 18,
тел.: (8793) 37-75-70,
(8-928) 903-99-89, Георгиевск, тел. (86551) 6-08-09.

Имеются противопоказания, проконсультируйтесь с врачом. Рег. № 000044 от 26.11.2002 г.

СПЕШИТЕ ПРОЛЕЧИТЬСЯ!
ВНИМАНИЕ! Всем, кто планировал летом попасть на лечение к гиннологу, психотерапевту, рефлексотерапевту — врачу высшей квалификационной категории Ю. П. ЖИДКОВУ,

СООБЩАЕМ: доктор **ЖИДКОВ ЮРИЙ ПЕТРОВИЧ** работает **ДО 20 ИЮЛЯ**, а затем уходит в длительный отпуск на 2 месяца.
ПРИГЛАШАЕМ на лечение всех, кто страдает от множества болезней, не зная, как восстановить свое здоровье.

На лечение принимаются взрослые и дети с 6 лет: с неврозами, стрессами, депрессией, страхами, бессонницей, вегето-сосудистой дистонией, невритом лицевого нерва, нервным тиком, заиканием, энурезом; различными болями: головными, ревматическими, артритными, мышечными, в спине и суставах, с онемением рук и ног; заболеваниями желудочно-кишечного тракта, сердечно-сосудистой, эндокринной и мочеполовой систем, гинекологическими, дыхательных путей, в т. ч. бронхиальной астмой, хроническим бронхитом, аллергией, частыми простудами, ринитом, гайморитом, панкреатитом, циститом, простатитом, гастритом, гипертонией, одышкой; лечение табакокурения, лишнего веса, полового бессилия, игромании.

Проживание в санатории, пансионате или частном секторе.
Не откладывайте свое лечение на последние дни!
Курс лечения — 10 рабочих дней.
Обращаться: Пятигорск, сан. «Тарханы», лечебный корпус, каб. № 21. Консультации с 12.00 до 14.00 ежедневно, кроме субботы, воскресенья. Тел.: (8-909) 757-06-14, (8-918) 773-02-38, с 9.00 до 21.00 без выходных, 8(8793) 36-34-70, с 12.00 до 14.00 в рабочие дни.
Проконсультируйтесь с врачом по возможным противопоказаниям.
Лицензия № 000887 от 03.06.08 г. МЗ СК, сертификат СПб № 045072 рег. № 86935 от 15.02.07 г. № 347



Четыре победы «Машука-КМВ»

Весенне-летний период Пятигорск становится буквально футбольной столицей Кавминвод. Здесь каждую неделю проходят соревнования различной степени значимости.

Недавно в пятигорском спорткомплексе «Стадион» состоялся ежегодный всероссийский турнир «Кубок ПФЛ» среди юношей 1995 г.р. (группа 13). Три года подряд Пятигорск проводит этот турнир у себя. Причем обслуживают эти игры арбитры региональной и республиканской категорий. Главным судьей нынешнего турнира был назначен судья республиканской категории Александр Орешин. В соревнованиях приняли участие следующие команды: «Машук-КМВ» (Пятигорск), «Кавказтрансгаз-2005» (пос. Рыздвяный), «Торпедо» (Армавир) и две краевые команды — ФК «Ставрополь» и «Ставрополье-2009».

В первый игровой день на поле схлестнулись земляки: ФК «Ставрополь» и «Ставрополье-2009». По итогам тяжелой игры счет 0:1. Далее, в тот же день, встретились наши мальчишки из «Машук-КМВ» и ребята из «Кавказтрансгаза-2005» (поселок Рыздвяный). Игра так же проходила нелегко, но только не для пятигорчан, которые одержали победу с разгромным счетом 10:0. Второй игровой день для «Кавказтрансгаза-2005» сложился тоже неудачно: ребята проиграли «Торпедо» (Армавир) со счетом 0:8. Пятигорчанам в тот день снова улыбнулась удача: наши футболисты

выиграли у ФК «Ставрополь» со счетом 5:1. На третий день кубка на поле вновь вышли футболисты «Машука-КМВ», на этот раз против них играл ФК «Ставрополь». Матч выдался нелегкий, весь первый тайм вели краевые спортсмены, но во втором тайме нашим футболистам удалось переломить счет в свою пользу — 3:1. Вслед за ними на поле вышли ФК «Ставрополь» и «Торпедо»...

В целом, помимо спортивных состязаний, у каждой команды был еще и выходной день, когда футболисты из других городов могли погулять и посмотреть достопримечательности Пятигорска.

По итогам соревнований 1-е место заняли наши земляки из «Машука-КМВ»: 4 матча — 4 победы, 22 гола забили ребята в ворота соперников, пропустили лишь две. Второе место занял клуб «Ставрополье-2009», третье — «Торпедо» из Армавира. Лучший полузащитник турнира Евгений Лапта («Ставрополье-2009»), лучший нападающий и бомбардир турнира — Руслан Насирли с 12 забитыми голами («Машук-КМВ»), лучший вратарь — Савелий Толстопятов («Ставрополье-2009»), лучший защитник — Артак Сардисян («Машук-КМВ»), лучший игрок турнира — Виктор Чувилов («Торпедо»), а обладатель самого красивого гола — Олег Рындин («Ставрополье-2009»).

Татьяна ПИРОГОВА.
 Фото Александра ПЕВНОГО.

Неслучайная победа Любы Григорьевой

На прошлой неделе на Пятигорском ипподроме разыгрывались традиционные призы на лошадях арабской и ахалтекинской пород. Приз «Каринки» на кобылах двух лет арабской породы (дистанция 1200 м) оспаривали пять участниц.

Угадать возможную победительницу среди них было непросто — три кобылы выступали впервые, а две оставшиеся, Джес и Надин, 17 мая уже участвовали в рядовой скачке вместе с жеребцами, но заняли тогда, соответственно, четвертое и пятое места. Со старта группа пошла кучно, лидировала выступавшая под первым номером Пасадена Терского конного завода.

В конце противоположной прямой к ней приблизилась Джес, обошла и возглавила скачку. Остальные шли тут же, пытаясь ее настигнуть, но безуспешно. Джес уверенно финишировала первой с резвостью 1.27,58. Второй осталась Надин, третьей Пасадена. Победительница — темно-рыжая красавица Джес — дочь Статуса, выигравшего в свое время целый ряд традиционных призов, принадлежит А. Белову, находится в тренинге у Сергея Лаврикова, а выступала на ней Любовь Григорьева, для которой это всего лишь третий старт!

По мнению специалистов, успех Любы нельзя назвать случайным, она очень технично провела Джес по дистанции, показав себя достаточно умелым всадником.

Елена АЛЕКСАНДРОВА.

Забегая вперед, скажем, что в этот день Любе удалось одержать еще одну победу — в скачке на кобылах двух лет чистокровной верховой породы она вновь финишировала первой на темно-гнедой Акапулке, принадлежащей Х. Мамаеву. Таким образом, на счету у этой отважной девушки четыре старта и две победы, в том числе одна — в традиционном призе. Неплохое начало скаковой карьеры!

В розыгрыше Спринтерского приза на лошадях трех лет ахалтекинской породы (дистанция — 1000 м) участвовали шесть жеребцов. Среди них самым результативным по прошлогодним выступлениям можно было считать Ахбазана, имевшего в 2008 году первые места в четырех традиционных призах. Тем не менее, в этой скачке ему пришлось уступить победу Ораз-Полоту Ставропольского конного завода, сразу же со старта определившемуся в качестве лидера.

Перед выходом на финишную прямую Ахбазан пытался приблизиться к Ораз-Полоту, но безуспешно, и тот уверенно финишировал первым с резвостью 1.08,91. Выступал на нем И. Саитгалиев, тренер П. Чуйко.

Что касается Спринтерского приза на лошадях трех лет арабской породы, то в этой скачке назвать возможным победителя было нетрудно. Предполагаемый победитель, рыжий Ван Гог, рожденный и выращенный М. Айбазовым, действительно, финишировал первым.

СПОРТ-ТАЙМ



Триумф российского тенниса

Победительница Открытого чемпионата Франции россиянка Светлана Кузнецова переместилась с седьмого на второе место в чемпионской гонке WTA и теперь отстает лишь от своей соотечественницы Динары Сафиной, которую одолела в финале турнира. Чемпионская гонка WTA. Версия от 8 июня: 1. Динара Сафина (Россия) — 5571 очко, 2. Светлана Кузнецова (Россия) — 4101.

Два первенства

по рукопашному бою

Недавно в Ставрополе стартовало два юношеских первенства по рукопашному бою — открытый краевой турнир «Мемориал героев ставропольцев» и командный Кубок Победы — собрали в Ставрополе юных бойцов из 18 клубов городов и районов края, а также Северной Осетии. Всего в этих трехдневных соревнованиях участвовали 300 юношей и 30 девушек. Победителями в различных номинациях стали бойцы из ставропольского клуба «Патриот» и из детско-юношеских спортивных школ единоборств краевого центра и Андроповского района. Среди общеобразовательных учреждений первое место заняли учащиеся ставропольской школы № 7.

Спортивный праздник для детдомовцев

Для воспитанников детского дома в парке Ставрополя прошел спортивный праздник, приуроченный к Международному дню защиты детей. В этот день у ребят был свободный доступ не только к аттракционам и игровым площадкам парка. Участие в турнире по пейнтболу стало для них самым волнующим и азартным. Подружки, надев специальную форму, увлеченно бегали по лесу с ружьями-маркерами, поливая друг друга из красящих стволов. Такие соревнования — первое подобное благотворительное мероприятие, проводимое в парке. Для детей помладше была организована арт-площадка, где они играли, рисовали и веселились.

Юные судостроители

Юношеский чемпионат края по судомодельному спорту на призы Ставропольского регионального отделения Всероссийского движения поддержки флота стартовал в детском лагере имени Ю. А. Гагарина Буденновского района. В течение пяти дней ребята, съехавшие из разных уголков края, будут испытывать в бассейнах действующие модели исторических и современных боевых и торговых кораблей разного класса. Организаторы соревнований — Министерство образования края и отделение движения поддержки флота — учредили солидный призовой фонд: только за первое место команда победителей получит 10 тысяч рублей.

Будущее пятигорской акробатики



Максиму Шлякину, ученику СОШ № 30, всего 13 лет. Несмотря на это, у него уже целый набор достаточно высоких наград за спортивные достижения. Мальчик занимается акробатикой семь лет. За это время он успел принять участие во многих соревнованиях и завоевать немало медалей: бронзу, два серебра и одно золото чемпионата России и другие. Два года назад он ездил в Канаду на чемпионат мира, где занял почетное четвертое место, до бронзы ему тогда не хватило всего ничего.

Мама Максима, Ирина Викторовна, рассказала, как отдала сына на акробатику:

— Сын еще посещал детсад, когда по дошкольным учреждениям ходили тренеры и отбирали перспективных малышей для занятий этим видом спорта. Максима сразу выделили, а меня попросили привести его на пробную тренировку в 29-ю школу.

Мальчику сразу понравилось в секции, и он стал заниматься.

Чтобы достичь хороших результатов, приходилось много тренироваться. Максим занимается акробатикой шесть раз в неделю, то есть почти каждый день. Спорт не только не мешает, а, наоборот, помогает ребенку быть более дисциплинированным: учится он только на «хорошо» и «отлично». В этом году перешел на новый уровень — получил звание кандидата в мастера спорта по акробатике. Свое будущее мечтает связать со спортом и планирует поступать в акробатическую школу Василия Скакуна в Ставрополе.

Впереди осенний чемпионат мира. Правда, в этот раз очень далеко ездить не придется, все будет проходить в Санкт-Петербурге. Юный спортсмен уверен, что сможет не только повторить, но и улучшить свой прошлый результат.

Татьяна ПАВЛОВА.

ПЯТНИЦА, 19 ИЮНЯ

ПЕРВЫЙ

5.00, 9.00, 12.00, 15.00 НОВОСТИ
5.05 ТЕЛЕКАНАЛ «ДОБРОЕ УТРО»
9.20 «МАЛАХОВ +»
10.20 «МОДНЫЙ ПРИГОВОР»
11.20 «КОНТРОЛЬНАЯ ЗАКУПКА»
12.20 Т/С «АГЕНТ НАЦИОНАЛЬНОЙ БЕЗОПАСНОСТИ»

РОССИЯ

5.07, 5.35, 6.07, 6.35, 7.07, 7.35, 8.05, 8.30, 11.25, 14.20, 20.30 ВЕСТИ КРАЯ
8.55 «МОЙ СЕРЕБРЯНЫЙ ШАР. ВАЛЕНТИН ЗУБКОВ»
9.50, 12.00 Т/С «УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ»

КУЛЬТУРА

6.30 ЕВРОНЬЮС
10.00, 15.30, 19.30, 23.30 НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ
10.20 ПРОГРАММА ПЕРЕДАЧ
10.30 Д/С «МУЗЕЙ ИСТОРИИ БУМАГИ»
10.50 Х/Ф «КАПИТАН БЛАД»

НТВ

6.00 СЕГОДНЯ УТРОМ
9.00 ЗОЛОТАЯ УТКА
10.00, 13.00, 16.00, 19.00 СЕГОДНЯ
10.25 ШНУР ВОКРУГ СВЕТА
11.00 Т/С «ПОГОНЯ ЗА АНГЕЛОМ»

ТВЦ

6.00 «НАСТРОЕНИЕ»
8.30 Х/Ф «ДОЖИТЬ ДО РАССВЕТА»
10.00 Х/Ф «ЧЕРНЫЕ БЕРЕТЫ»
11.30, 14.30, 17.30, 19.50, 20.30, 23.45 СОБЫТИЯ

СТС

6.00 ФИЛЬМ «ЭВРИКА»
6.55 М/С «СМЕШАРИКИ»
7.30, 13.30, 19.30 НОВОСТИ (СТ)
8.00, 13.45 «ЛИЧНЫЕ ИСТОРИИ»

МАШУК-ТВ

6.00 Т/С «АФРОМОСКВИЧ»
6.30 АКТУАЛЬНОЕ ЧТИВО
6.40, 11.00 «ЧАС СУДА»
7.30, 13.00 ЗВАННЫЙ УЖИН
8.30, 21.00 Т/С «СОЛДАТЫ-7»

ТНТ

6.00 «ТАНЦЫ БЕЗ ПРАВИЛ»
7.00, 13.00, 19.00 «ТАКСИ»
7.35, 8.20 МУЛЬТФИЛЬМЫ
8.30 «УБОЙНАЯ ЛИГА»

СПОРТ

4.45 ФУТБОЛ. КУБОК КОНФЕДЕРАЦИИ. США — БРАЗИЛИЯ
6.45, 9.00, 13.00, 17.35, 21.00, 21.20, 1.00 ВЕСТИ-СПОРТ
7.00 «ЗАРЯДКА С ЧЕМПИОНОМ»
7.15 МУЛЬТФИЛЬМ

ДТВ

6.00 «КЛУБ ДЕТЕКТИВОВ»
6.55 «МУЗЫКА НА ДТВ»
7.00, 13.30 «КАЛАМБУР»
8.00 «ТЫСЯЧА МЕЛОЧЕЙ»

ДОМАШНИЙ

6.30 М/С «ПРИКЛЮЧЕНИЯ КАРМАННЫХ ДРАКОНЧИКОВ»
7.00, 19.25 ОБЪЯВЛЕНИЯ
7.30 М/Ф «ВУФИ», «ЗВЕРЯТА»
8.00, 12.00 «ДОМАШНЯЯ ЭНЦИКЛОПЕДИЯ»

ТВ-3

6.00 Т/С «ВЫЖИТЬ ВОПРЕКИ»
7.00, 9.30 МУЛЬТФИЛЬМЫ
9.00 М/Ф «КУРАЖ — ТРУСЛИВЫЙ ПЕС»

СУББОТА, 20 ИЮНЯ

ПЕРВЫЙ

5.50 Х/Ф «ВОЛЧЬЯ СТАЯ»
6.00 НОВОСТИ
6.10 Х/Ф «ВОЛЧЬЯ СТАЯ»
7.30 «ИГРАЙ, ГАРМОНЬ ЛЮБИМАЯ!»
8.10 ДИСНЕЙ-КЛУБ
9.00 «СЛОВО ПАСТЫРЯ»

РОССИЯ

5.50 Х/Ф «ПЕРЕХВАТ»
7.30 «СЕЛЬСКИЙ ЧАС»
8.00, 11.00, 14.00 ВЕСТИ
8.10, 11.10, 14.20 ВЕСТИ КРАЯ
8.20 «СУБОТНИК»

КУЛЬТУРА

6.30 ЕВРОНЬЮС
10.10 БИБЛЕЙСКИЙ СЮЖЕТ
10.40 Х/Ф «ОБЫКНОВЕННЫЙ ЧЕЛОВЕК»
12.20 «КТО В ДОМЕ ХОЗЯИН»
12.50 Х/Ф «ПРИНЦ И НИЩИЙ»

НТВ

6.05 Х/Ф «ПРИКЛЮЧЕНИЯ ТАРЗАН В ДЖУНГЛЯХ»
7.10 ДЕТСКОЕ УТРО НА НТВ
8.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 СЕГОДНЯ
8.20 ЛОТЕРЕЯ «ЗОЛОТОЙ КЛЮЧ»

ТВЦ

5.20 Х/Ф «В МЕРТВОЙ ПЕТЛЕ»
6.35 Х/Ф «ПЕЧКИ-ЛАВОЧКИ»
8.30 ПРАВОСЛАВНАЯ ЭНЦИКЛОПЕДИЯ
9.00 «СЕКРЕТЫ ОККУЛЬТИЗМА»
9.45 ИСТОРИЯ ГОСУДАРСТВА РОССИЙСКОГО

СТС

6.00 ФИЛЬМ «ВЫХОД В СВЕТ»
7.25 МУЛЬТФИЛЬМЫ
8.20 М/С «СМЕШАРИКИ»
8.30, 16.00 «ДЕТАЛИ»
8.45 ОБЪЯВЛЕНИЯ. РЕКЛАМА

МАШУК-ТВ

6.00 ГРАН-ПРИ
6.25 Д/Ф «МИР БОГОВ ГОА»
7.05 Т/С «ФИРМЕННАЯ ИСТОРИЯ»
8.55 РЕАЛЬНЫЙ СПОРТ
9.05 ПРОВЕРЕНО НА СЕБЕ

ТНТ

6.00, 7.00 МУЛЬТФИЛЬМЫ
8.00 «СОБЫТИЯ. ИНФОРМАЦИЯ. ФАКТЫ»
8.25 Т/С «САША + МАША»
9.00, 21.00, 1.45 «ДОМ-2»

СПОРТ

4.40 ВОЛЕЙБОЛ. МИРОВАЯ ЛИГА. КУБА — РОССИЯ
6.30, 9.00, 9.10, 12.30, 17.10, 22.20, 22.40, 0.45 ВЕСТИ-СПОРТ
7.05 РЕГБИ. КУБОК НАЦИЙ. РОССИЯ — ИТАЛИЯ

ДТВ

6.00 «КЛУБ ДЕТЕКТИВОВ»
6.55 «МУЗЫКА НА ДТВ»
7.00 «КАЛАМБУР»
8.00 «ТЫСЯЧА МЕЛОЧЕЙ»

ДОМАШНИЙ

6.30, 8.00 М/С «ПРИКЛЮЧЕНИЯ КАРМАННЫХ ДРАКОНЧИКОВ»
7.00 М/Ф «БАРАНКИН, БУДЬ ЧЕЛОВЕКОМ!»
7.25 ОБЪЯВЛЕНИЯ
7.30 М/С «ЛЮБОПЫТНЫЙ ДЖОРДЖ»

ТВ-3

6.00 Д/С «80 ЧУДЕС СВЕТА»
7.00 МУЛЬТФИЛЬМЫ
7.30 М/Ф «СЕКРЕТНЫЕ МАТЕРИАЛЫ ПСОВ-ШИПОНОВ»

Подписчику дня — подарок на память



Подписная кампания — самая горячая пора не только для почтовых работников, но и для редакций любых газет, стремящихся привлечь к своим изданиям побольше читателей. В такие дни как никогда остро понимаешь, что газета — это прежде всего товар, хотя и весьма специфический, и он должен быть конкурентоспособным, но при этом нести в себе честное, доброе, вечное.

По отзывам подписчиков, еженедельнику «БизнесПятница» удается удерживать этот хрупкий баланс. Ведь не зря же представители редакции каждые полгода спешат в почтовые отделения, встречаются с читателями, устраивают им праздники, дарят подарки. Такие встречи давно уже стали традиционными. Ждали нас и на прошлой неделе в пос. Нежинском, где удалось пополнить «читательский ресурс» новыми подписчиками из числа посетителей. Всем им были вручены в этот день памятные призы.

Особого внимания заслуживает и само почтовое отделение. Тюлевые занавеси и незамысловатая мебель напоминают дом коллекционера, в котором хозяин неординарно подошел к интерьеру. И, конечно, в этом доме всегда есть место друзьям — местным жителям. Колорит обстановке придавали именно они, вежливо называя работниц почты «девочками», и последние были так же домашнему чутки и внимательны к приходящим. Создалось впечатление, что люди здесь хорошо друг друга знают, вместе радуются и печалются, словно большая дружная семья.

О нашем визите жители поселка узнали благодаря им, «девочкам», стаж работы которых у многих превышает 10 лет. У одного только начальника ОПС пос. Нежинского Надежды Гладковой он составляет 23 года. Надо ли говорить, что равнодушных людей, не любящих свою работу, в этом почтовом отделении нет?

— На «БизнесПятницу» подписываются чаще, у нее самый большой рейтинг, — сказала почтальон Ольга Дейнекина, — вот только советов в ней да рецептов стало почему-то меньше.

Замечания Ольги Владимировны были не единичными. Слово за слово, и к разговору подключились уже сами читатели — Таисия Дорохина, Ирина Боброва, Екатерина Вологина... Как и везде, благодарили авторов за интересные материалы, высказывали пожелания, даже критиковали и... снова подписывались на «БизнесПятницу», потому что доверяют. И это приятно. А уж мы, поверьте, дорожим читателями, обязательно все учтем и газета непременно оправдает ваши надежды.

Оставайтесь с нами!

Наталья ПАВЛЕНКО.
Фото автора.

Сервис в историях



Долгое время торговля на курортах Кавказских Минеральных Вод, за исключением Пятигорска, носила сезонный характер и сосредотачивалась, с одной стороны, вблизи источников и бальнеологических учреждений, а с другой, на рынках. В первом случае речь идет о товарах промышленного производства и сувенирах, во втором — о продовольствии.

В Пятигорске торговля велась круглогодично. Здесь была сосредоточена основная масса магазинов, лавок, складов. К концу XIX столетия их насчитывалось уже несколько десятков. «Магазинов в городе во время сезона много, даже чересчур, — писал один из гостей Пятигорска. — Магазины всевозможные: европейские, азиатские... Мало того, что торгуют в лавках, но персы, грузины и армяне ходят по квартирам с платками, мехами, вышивками... Итальянцы предлагают кораллы, брелоки

Магазины XX века

и пр. Вообще продажа здесь процветает».

К началу XX столетия в Пятигорске было сосредоточено уже более трети всех торговых предприятий региона, на долю которых приходилась почти половина всего товарооборота. Многие магазины содержались или снабжались крупными торговыми и производящими фирмами, в том числе и столичными, обратившими внимание на бурно развивающиеся курорты. Для примера можно назвать несколько таких фирм: «Н. Л. Шустов и сыновья» (крепкие спиртные напитки), «Братья В. и Н. Бландовы» (молочные продукты), «В. И. Асмолов и К°» (табачные изделия), «Г. Фромкин и К°» (галантерея), «Лев Рубашкин» (ткани), «Братья Перловы» (чай) и другие.

Наиболее крупные магазины располагались, естественно, в центре города. Они занимали как отдельные строения, так и первые этажи больших зданий. Только в гостинице Казенной, напротив входа в «Цветник», действовало шестнадцать магазинов и киосков. Сияла зеркальными вит-



ринами и гостиница Сеферова, на месте которой, уже в XX веке, был выстроен Деловой центр.

Для Пятигорска, как и для многих российских городов, была характерна «именная торговля». Скажем, кондитерские изделия жители и гости города покупали у Гукасова и Колодяжного, хлеб выпекали Миллер и Тиц, мануфактурой торговали Ройхель, Сеферов, одеждой и обувью — Бураков, Тимошенко, Расторгуев, ювелирными изделиями — Гаджие-

вы, Глинка, Прокофьев, хозяйственными товарами — Вялов, Оганов, Пискунов, канцелярскими — Пчачиева, Пеньковский.

По ассортименту и качеству товаров эти магазины не уступали столичным. Владельцы их обращали большое внимание на рекламу, культуру обслуживания, возродить которую, увы, не удается до конца и сегодня.

Вадим ХАЧИКОВ, заслуженный работник культуры РФ.

Афиша КУЛЬТУРНЫЕ СОБЫТИЯ НА КМВ

Кисловодск

Органный зал

11 июня в 16.00 — вечер органной музыки «Избранные страницы».

14 июня в 20.00 — вечер органной музыки «Релаксация. Анти-стресс».

Зал им. А. Скрябина

13 июня в 16.00 — «Классика и открытия».

14 июня в 16.00 — «Песни без слов».

Зал им. В. Сафонова

13 июня в 19.00 — «Итальянские комедии».

Клуб военного санатория
16 июня в 19.00 — И. Кальман «Марица».

Цирк

12, 13 июня в 15.00, 14 июня в 11.30 — ошеломляющее шоу «Дикие кабаны, медведи и рыси!»

Ессентуки

Зал им. Ф. Шаляпина

11 июня в 11.00, 12 июня в 15.00 — Премьера! Музыкальный спектакль «Али-Баба и 40 песен персидского базара».

11 июня в 16.00 — «Солнце Италии», неаполитанские песни и музыка итальянских композиторов.

15 июня в 16.00 — композиция «Я держу огонь в руках».

17 июня в 16.00 — «Тропический зной аргентинского танго».

Пятигорск

Лермонтовская галерея

12 июня в 19.00 — «Классика и открытия».

16 июня в 19.00 — композиция «Последнее танго Оскара Строка».

Зал «Камертон»

14 июня в 11.00 — чемпионат по карате.

Театр оперетты

17 июня в 19.00 — Премьера! М. Самойлов «Не пришить ли старушку?» (Дорогая Памела).

Кинотеатр «Космос»

По 17 июня: «Вверх». Боевик.

Железноводск

Пушкинская галерея

16 июня в 19.30 — «Диксиленд», программа «Джа-да».

Минеральные Воды

Кинотеатр «Октябрь»

По 24 июня: «Терминатор: да придет спаситель». Боевик.

С 11 июня по 1 июля: «Затерянный мир». Фантастика.

УЧРЕДИТЕЛИ — администрация города Пятигорска, НОУ «Редакция газеты «Пятигорская правда»

Главный редактор Сергей ДРОКИН

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 357500, Пятигорск, пл. Ленина, 2, Дом администрации, комн. 601—610, факс 34-26-43.
ТЕЛЕФОНЫ: приемная — 33-73-97, зам. редактора, «БизнесПятница» — 33-67-09, компьютерный центр — 33-22-38, отдел рекламы — 33-09-13, корреспонденты — 33-24-36, радиоредакция, отдел подписки и распространения — 33-44-63, бухгалтерия — 33-03-78.
<http://pravda-kmv.ru> e-mail: pravda@kmv.ru

Газета набрана и сверстана в редакции «Пятигорской правды», отпечатана офсетным способом в ОАО «Издательство «Кавказская здравница»: 357310, Минеральные Воды, ул. 50 лет Октября, 67.

Газета зарегистрирована в Северо-Кавказском территориальном управлении. Свидетельство ПИ № 10-3506 от 24 августа 2000 г.

Все материалы, публикуемые в газете на правах информационной услуги, помечаются знаком ©. Ответственность за их содержание и достоверность сведений в подобных материалах и рекламных объявлениях несут авторы. Их точка зрения не всегда может совпадать с позицией редакции. Редакция знакомится с письмами читателей, не вступающих в переписку. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Подписной индекс: 53987. Тираж — 5 000 экз. Заказ № 096023. Подписан в печать в 18.00. По графику — 18.00